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PLE - ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL DIA 1 DE DESEMBRE DE 2025
/ PLENO - ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL DIA 1 DE DICIEMBRE DE
2025

En el Saló de Sessions de la Casa Consistorial de la ciutat de València, a les 10.57 hores
del dia 1 de desembre de 2025, s'obri la sessió del Ple de l'Ajuntament de València amb la 
presència de les senyores i els senyors regidors que s'indica a continuació, el número dels quals
supera el terç del número legal de membres de la corporació; davall la presidència de l'alcaldessa
senyora María José Catalá Verdet, del Grup Municipal Popular:

Pel Grup Municipal Popular: Juan Carlos Caballero Montañés, María José Ferrer San
Segundo (primera tinenta d'alcalde), José Marí Olano, José Luis Moreno Maicas, Paula María
Llobet Vilarrasa, María Julia Climent Monzó (tercera tinenta d'alcalde), Santiago Ballester
Casabuena, Juan Manuel Giner Corell (quart tinent d'alcalde), Jesús Carbonell Aguilar, Carlos
Luis Mundina Gómez, Marta Torrado de Castro i María de Rocío Gil Uncio.

Pel Grup Municipal Compromís: Carmen Luisa Robles Galindo, Pere Sixte Fuset i
Tortosa, Sergi Campillo Fernández, Lucía Beamud Villanueva, Giuseppe Grezzi, Ferran
Puchades Vila, Eva Maria Coscollà Grau i María Luisa Notario Villanueva.

Pel Grup Municipal Socialista: Borja Jesús Sanjuán Roca, María Teresa Ibáñez Giménez,
Nuria Llopis Borrego, Javier Ismael Mateo García, Elisa Valía Cotanda, María Pérez Herrero i
Borja Santamaría Herrero.

Pel Grup Municipal Vox Valencia: José Vicente Gosálbez Payá (segon tinent d'alcalde),
Mónica Gil Cano, Juan Badenas Carpio i Cecilia Carmen Herrero Camilleri.

Actua com a secretari el secretari general i del Ple, senyor Hilario Llavador Cisternes.
Assistix l'interventor general municipal, senyor Ramón Brull Mandingorra.

Excusa la seua assistència Gloria Amparo Tello Company.

En el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial de la ciudad de València, a las 10:57
horas del día 1 de diciembre de 2025 se abre la sesión del Pleno del Ayuntamiento de València
con la presencia de las señoras y los señores concejales que se indica a continuación, cuyo
número supera el tercio del número legal de miembros de la corporación; bajo la presidencia de
la alcaldesa señora María José Catalá Verdet, del Grupo Municipal Popular:

Por el Grupo Municipal Popular: Juan Carlos Caballero Montañés, María José Ferrer
San Segundo (primera teniente de alcalde), José Marí Olano, José Luis Moreno Maicas, Paula
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María Llobet Vilarrasa, María Julia Climent Monzó (tercera teniente de alcalde), Santiago
Ballester Casabuena, Juan Manuel Giner Corell (cuarto teniente de alcalde), Jesús Carbonell
Aguilar, Carlos Luis Mundina Gómez, Marta Torrado de Castro y María de Rocío Gil Uncio.

Por el Grupo Municipal Compromís: Carmen Luisa Robles Galindo, Pere Sixte Fuset i
Tortosa, Sergi Campillo Fernández, Lucía Beamud Villanueva, Giuseppe Grezzi, Ferran
Puchades Vila, Eva Maria Coscollà Grau y .María Luisa Notario Villanueva

Por el Grupo Municipal Socialista: Borja Jesús Sanjuán Roca,  María Teresa Ibáñez
Giménez, Nuria Llopis Borrego, Javier Ismael Mateo García, Elisa Valía Cotanda, María Pérez
Herrero y Borja Santamaría Herrero.

Por el Grupo Municipal Vox Valencia: José Vicente Gosálbez Payá (segundo teniente de
, Mónica Gil Cano, alcalde) Juan Badenas Carpio y Cecilia Carmen Herrero Camilleri.

Actúa como secretario el secretario general y del Pleno, señor Hilario Llavador Cisternes.
Asiste el interventor general municipal, señor Ramón Brull Mandingorra.

Excusa su asistencia Gloria Amparo Tello Company.

_____________________________

De conformitat amb els acords a l'inici del Ple extraordinari convocat per a les 10.15 hores,
que ha precedit a este en la seua celebració, l'Ajuntament Ple ratifica per unanimitat la
participació a distància de la regidora Cecilia Carmen Herrero Camilleri, de conformitat amb
l'article 47 del Reglament Orgànic del Ple.

Així mateix, les votacions es posposen al final del debat de totes les mocions per a facilitar
la presència de tots els membres del grup Compromís.

De conformidad con lo acordado al inicio del Pleno extraordinario convocado para las
10.15 horas, que ha precedido a este en su celebración, el Ayuntamiento Pleno ratifica por
unanimidad la participación a distancia de la concejala Cecilia Carmen Herrero Camilleri, de
conformidad con el artículo 47 del Reglamento Orgánico del Pleno. 

Asimismo, las votaciones se posponen al término del debate de todas las mociones para
facilitar la presencia de todos los miembros del grupo Compromís.
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1 RESULTAT / : REBUTJAT / RESULTADO RECHAZADO
EXPEDIENT / : O-89COM-2025-000077-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 2
ASSUMPTE / :ASUNTO
Moció subscrita conjuntament per la Sra. Robles i el Sr. Sanjuán, portaveus dels grups
Compromís i Socialista respectivament, sobre la zona de baixes emissions.
Moción suscrita conjuntamente por la Sra. Robles y el Sr. Sanjuán, portavoces de los grupos
Compromís y Socialista respectivamente, sobre la zona de bajas emisiones.

MOCIÓ/MOCIÓN

"La ciutat de València es troba en una situació decisiva davant el repte de culminar la
implantació d’una Zona de Baixes Emissions (ZBE) que permeta millorar la qualitat de l’aire,
complir amb la legislació vigent i garantir l’accés als fons europeus destinats a la transformació
sostenible de la mobilitat urbana. Les notícies recents publiquen que, si no s’aprova una
ordenança efectiva i operativa en les pròximes setmanes, València pot arribar a perdre al voltant
de 150 milions d’euros provinents de programes europeus vinculats a la mobilitat sostenible,
renovació del transport públic, i transformació de l’espai urbà, així com sancions derivades de la
no aprovació; cosa que suposaria un greu perjudici per al pressupost municipal, per al
desenvolupament de projectes estratègics per a la ciutat i per al conjunt de la ciutadania. Així
mateix València perdria les bonificacions al transport que permeten la reducció de les tarifes.

La falta d’acord del govern municipal format pel Partit Popular i els negacionistes del
canvi climàtic de Vox, aboca a la ciutat a un futur incert respecte les conseqüències finals del
cost que haurem de pagar tots els valencians i valencianes per la manca d´un govern efectiu de la
ciutat. L’alcaldessa Maria José Catalá està posant en risc tant la seguretat jurídica com la
responsabilitat i credibilitat institucional de València davant la normativa europea i estatal en
matèria de qualitat ambiental. A això s’afegeix que, des de l’inici de l’actual mandat, les dades
indiquen un increment del trànsit motoritzat i de la contaminació, revertint la tendència de
reducció del trànsit i millora de la mobilitat sostenible registrada en els anys anteriors fruit al
treball de l’anterior govern progressista. Estudis de la Universitat Politècnica de València
acrediten que la ciutat supera en el 40% dels barris els nivells de contaminació admisibles en
l’actualitat i amb la nova directiva europea este incompliment es donaria en la pràctica totalitat de
la ciutat.

Davant esta realitat, l’alcaldessa del Partit Popular que teòricament presideix un govern
amb una majoria de 17 regidors dels 33 que conformen la corporació municipal, ha intentat
traslladar a l’oposició la responsabilitat de no haver pogut aprovar la ZBE, obviant en tot moment
que és ella la única responsable, com a alcaldessa, de mantindre la majoria sobre la que es
recolza el seu govern. L’alcaldessa Maria José Catalá va decidir governar amb el partit
d’extra-dreta i negacionista Vox convertint la ciutat de València en la major institució de l’estat
on este partit governa.

La majoria de govern s’ha vist trencada per a l’aprovació de la ZBE al no comptar els 13
regidors/es del PP amb el vot favorable dels 4 de Vox. Esta situació no ha impedit al regidor
delegat de mobilitat, Jesús Carbonell, a obviar a l’oposició durant tot el procés d’elaboració i
negociació de l’ordenança, arribant a la fi del procés amb una inexplicable soledat i el conseqüent
fracàs durant l’intent de la seua aprovació.
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Davant la inacció del govern municipal i la irresponsabilitat d’haver dipositat més de 150
milions d’ajudes en la confiança d’un partit contrari a l’evidència científica al que no li importa
les repercussions que tinguen en la ciutadania valenciana esta pèrdua milionària de fons, els
partits que conformen l’oposició municipal en un exercici de responsabilitat institucional han
acordat una proposta per a impulsar la Zona de Baixes Emissions a la ciutat de València i així
garantir tant la rebuda de les subvencions estatals i europees pactades com la reducció efectiva de
les emissions contaminants tan perjudicial per a la salut dels veïns i veïnes de la nostra ciutat.

Aquesta moció naix amb la voluntat d’oferir una alternativa clara, ambiciosa i alineada
amb els objectius europeus, que situe València en el camí de les ciutats que aposten per la
modernització de la mobilitat, la protecció de la salut pública i un model urbà més verd, habitable
i segur. La proposta que es presenta inclou una ordenança de ZBE d’abast municipal, amb un
calendari realista i progressiu, mesures d’acompanyament per a les famílies més vulnerables,
règims transitoris per a activitats econòmiques i exempcions per a persones amb mobilitat
reduïda i serveis essencials.

Així mateix, la moció incorpora altres mesures complementàries imprescindibles per
garantir l’eficàcia global del model i que cap veí de la ciutat es veja afectat, com la implantació
de zones d’estacionament per a residents en tots els barris en 2027 i la revisió i rectificació de
decisions recents en matèria de mobilitat i espai públic que han incrementat el trànsit i les
emissions, tal com acrediten estudis universitaris recents.

Amb aquesta proposta, Compromís i PSPV, sumem una majoria de 16 regidors/es i oferim
al Partit Popular una oportunitat real per a superar la situació d’immobilisme actual, aprovar una
ZBE completa i rigorosa i impedir que València perda els recursos necessaris per continuar
avançant cap a un model de ciutat pròsper, sostenible i europea.

PROPOSTES D’ACORD

Primer. Aprovar una ordenança de ZBE que contemple:

a. Un àmbit d’actuació que incloga el conjunt de la ciutat de València.

b. Aplicar el següent calendari d’implantació als vehicles d’etiqueta A:

1 de gener de 2026 vehicles de fora de la província
1 de juliol de 2026: vehicles de fora de la ciutat.
1 de gener de 2027: vehicles de residents empadronats a la ciutat. Als efectes d’afavorir la
inclusió d’estos vehicles s’habilitarà una línia municipal d’ajudes l’any 2026.

c. Aplicar el següent calendari d’implantació als vehicles d’etiqueta B:

1 de gener de 2027: vehicles de fora de la província.
1 de gener de 2028: vehicles de fora de la ciutat.

d. S’establiran ajudes i possibilitat d’exempcions particulars per a aquelles unitats familiars
més vulnerables en funció de l’IPREM.
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e. S’establirà un règim transitori per a activitats econòmiques.

f. S’establiran exempcions per a persones amb mobilitat reduïda i serveis essencials.

g. L’any 2027 implantar a tots els barris de la ciutat zones d'estacionament per a residents
que reserven com a mínim el 55 % de places per a residents. Exceptuar del pagament de la tarifa
per a residents a aquelles unitats familiars més vulnerables en funció de l’IPREM.

Segon.  Revertir aquelles decisions en matèria d'espai públic i mobilitat que hagen
comportat l'augment del trànsit i de les emissions contaminants, com per exemple la reordenació
del carrer Colón, tal com acrediten els estudis de la Universitat Politècnica de València. Així
mateix, en els futurs desenvolupaments i projectes, així com en els que es troben executant-se,
s'optarà per aquelles opcions que permeten la reducció del trànsit i el màxim augment de les
zones verdes i per als vianants, com el projecte de Corredor Verd sense introducció de carrils de
trànsit rodat.

Tercer. Prèvia a l’aprovació definitiva de l’Ordenança de zona de baixes emissions pel Ple
municipal corresponent, s’acordarà una planta viària de Bulevard García Lorca que respecte el
projecte de corredor verd sense vies de trànsit de vehicles i l’execució de la reordenació del
trànsit del carrer Colón."

_____________________________

S’absenta de la sessió la Sra. Coscollà./ .Se ausenta de la sesión la Sra. Coscollà

_____________________________

INTERVENCIONS CIUTADANES/INTERVENCIONES CIUDADANAS

Abans de donar començament al debat, la  concedix l’ús de la paraula, per cincpresidència
minuts, en compliment del que establix l’article 56 del Reglament de transparència i participació
ciutadana i la disposició addicional primera del Reglament orgànic del Ple, als representants de
les entitats cíviques que així ho han sol·licitat mitjançant escrit presentat en el Registre General
d’Entrada de la corporació.

Antes de dar comienzo al debate, la  concede el uso de la palabra, por cincopresidencia
minutos, en cumplimiento de lo establecido en el artículo 56 del Reglamento de Transparencia y
Participación Ciudadana y la disposición adicional primera del Reglamento Orgánico del Pleno,
a las entidades ciudadanas que así lo han solicitado mediante escrito presentado en el Registro
General de Entrada de la corporación.

-  (Associació Cuidem la Raiosa):María Soledad Ramírez Martínez

"Bon dia.

Soy Soledad Ramírez y hoy comparezco ante ustedes en nombre de la Asociación Vecinal 
 para expresar nuestra firme convicción que la zona de bajas emisiones queCuidem la Raiosa

debe implantarse en nuestra ciudad debe ser una ZBE de máximos, contribuyendo de esta manera
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a mejorar la calidad del aire, fomentando un modelo de transporte más sostenible y saludable
para todos. Pero llegamos aquí casi sin haber tenido la oportunidad de que se nos oiga como
asociaciones. Estamos convencidos de que una ZBE ambiciosa que actúe de manera eficaz sobre
los principales focos de contaminación es clave para lograr un ambiente más limpio. La
comunidad científica ha dejado claro que las altas concentraciones de dióxido de carbono y
partículas contaminantes en el aire tienen efectos negativos sobre la salud de la ciudadanía,
provocando enfermedades respiratorias, problemas cardiovasculares y otros graves desafíos de
salud pública.

Y así lo demuestran estudios de la UPV, donde se ha comprobado que centrarse
únicamente en restringir vehículos más contaminantes reduce una parte de las emisiones de
forma limitada, pero es insuficiente para alcanzar los objetivos de calidad del aire que exige la
Unión Europea. Incorporando medidas adicionales como regulación del aparcamiento para no
residentes, el impacto mejora significativamente. Y ello porque los desplazamientos hacia y
dentro de la ciudad se realizan en coche, incluso cuando existen alternativas de transporte
público. No es ir contra el coche, es ir a favor de la salud pública. No debería tratarse solo de
prohibir, sino de gestionar para mejorar y ordenar la movilidad, para que el transporte público,
los modos activos y las alternativas sostenibles se conviertan en la opción natural para moverse
por la ciudad.

En nuestro barrio de la Raiosa se encuentra uno de los puntos más críticos de nuestra
ciudad donde sufrimos directamente la contaminación generada por una de las zonas de mayor
saturación de tráfico, como son la avenida Giorgeta y la calle San Vicente. A ello se suma la
proximidad del túnel de Pérez Galdós, lo que agrava aún más la situación. Los niveles de
contaminación en estas áreas están afectando gravemente la salud de nuestros vecinos y vecinas,
por lo que resulta absolutamente urgente que se implementen restricciones para los vehículos más
contaminantes en estos puntos. Necesitamos una ZBE que actúe de manera decidida sobre estos
focos de polución y que contribuya a mejorar la calidad del aire que todos respiramos.

Es especialmente preocupante que en nuestro barrio, que ya de por sí cuenta con pocas
zonas verdes y arbolado, sea una de las áreas más afectadas por la contaminación. Estudios
recientes realizados por la UPV han demostrado que las zonas renaturalizadas no solo mejoran la
calidad del aire, sino que también ayudan a mitigar los efectos negativos de la polución. Por lo
tanto, la creación de espacios verdes en La Raiosa y en toda la ciudad es una necesidad urgente y
no puede demorarse más. Apostar por las ZBE es apostar por un futuro más limpio, saludable y
habitable para nuestras ciudades, tanto para las generaciones presentes como para las futuras.

Para que estas medidas sean verdaderamente efectivas deben ser implementadas de manera
conjunta y coherente. No se trata solo de reducir emisiones, sino también de crear espacios que
fomenten la convivencia y el disfrute de nuestra ciudad. En este sentido, uno de los proyectos
clave para nuestro barrio es el bulevar Federico García Lorca que debe convertirse en un corredor
verde, conectando parques, zonas recreativas y áreas naturales, creando un espacio ideal para
caminar, correr, andar, en bicicleta y disfrutar de la naturaleza. Nuestro barrio es una de las
principales entradas al centro de la ciudad, por lo que la concentración de tráfico en esta zona nos
afecta de manera directa. Por ello, pedimos que tras el soterramiento de las vías, el futuro bulevar
Federico García Lorca no se convierta en una autopista para coches, sino en un eje verde que
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aumente la resiliencia frente al cambio climático, mejore la calidad del aire e incorpore la
naturaleza al ámbito urbano. Este bulevar puede convertirse en uno de los pulmones verdes de la
ciudad, tan necesarios para la salud de los habitantes.

Por todo esto, hacemos una llamada a que los barrios del sur como La Raiosa seamos
escuchados. Tenemos el derecho a vivir en un entorno limpio y saludable. Pedimos una ZBE real,
que no sea solo una medida simbólica para cumplir con requisitos burocráticos para no perder el
dinero que llegó de Europa, sino una acción firme y efectiva que busque realmente mejorar la
calidad de vida de los vecinos y vecinas de nuestra ciudad, aprobando además todas aquellas
medidas que faciliten a los ciudadanos adoptar los cambios necesarios. Os pedimos que escuchéis
a los barrios del sur, que también existimos, y aprobáis una cita real y de máximo. Y no solo una
que sirva para cubrir el expediente, para no perder el dinero, que también sería doloroso, pero
sobre todo para mejorar la calidad de vida de los vecinos y vecinas de esta ciudad a los que todos
ustedes deben dar cuentas.

Sean valientes y vayan más allá de lo que se aprobó en el Ayuntamiento de Castellón.
Hagan posible que esta ciudad sea noticia porque todos los grupos del Ayuntamiento se han
puesto de acuerdo en tomar unas medidas destinadas a mejorar la salud y el bienestar de quienes
aquí vivimos. La calidad de vida de los ciudadanos debe ser la prioridad.

Muchas gracias."

-  (Associació Mesura):José Manuel Felisi Herrero

"Hola. Bé, una altra vegada ací. Bon dia.

Ara em fan llegir una nota breu perquè, bé, açò ja va de bo.

Señoras y señores concejales, me dirijo a ustedes en nombre de la Plataforma València per
 para expresar nuestra profunda preocupación por la no implantación…. l’Aire, Mesura, Bé, el

. . En virtud de la anterior, la Plataforma  semarc ja el coneguem Anem allà València per l’Aire
reserva el derecho de informar a la Comisión Europea de que podría estar en el inicio de un
procedimiento de infracción previsto según los artículos... Bla, bla, bla. Y se desarrolla sobre las
siguientes fases. Carta de emplazamiento. La Comisión Europea solicita información al Estado
miembro y requiere la adopción de medidas correctivas. Solicitud de información e inspecciones.
La Comisión puede requerir informes técnicos y administrativos a las autoridades locales o
autonómicas, así como realizar visitas sobre el terreno para verificar la situación .in situ
Dictamen motivado. Si no se subsana la infracción, la Comisión emite un dictamen formal
reclamando cumplimiento. Remisión al Tribunal de Justicia de la Unión Europea. En caso de
persistir la inflación, se debe acudir al Tribunal. Que se pueda imponer sanciones económicas y
obligaciones de cumplimiento obligatorio.

Es decir, ahora el escenario ha cambiado. Nosotros decidimos no formar parte de esta
historia porque habíais pactado ya con Vox una base de mínimos que no podíamos rascar
legalmente. En esta situación se abre otra vez el partido. A ver cómo lo cerramos. Vox me parece
coherente. Se borra del partido. No se lo cree y se borra. Pero borraos ya de verdad. O sea, no
volváis otra vez porque nos estáis haciendo perder el tiempo. Si os borráis, os borráis. Y ahora el
partido queda en  què fem ara?
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Nosotros pronemos las dos manos encima de la mesa para trabajar conjuntamente si
abordáis el aparcamiento prioritario para vecinos. Se les permite a los vecinos ir a trabajar a los
polígonos industriales –Fuente del Jarro, l’Oliveral, la Reva, etc.-, pueden coger el coche para
este tipo de desplazamientos. Pero el que venga a València tiene que pagar por aparcar. No es
loco. O sea, no es loco. Es Donosti, es Bilbao, es Zúrich, es Goteburgo, es Milán, es Barcelona,
es Madrid. Menos Marrakesh y Tetuán, Cádiz y Sevilla. Y nosotros. O sea, ¿cuál es el modelo
que queremos? Entonces, si renegociáis otra vez con Vox, a la mínima igual ya podemos rascar.
Si vais a algo que realmente tenga impacto en reducir el tráfico -que está creciendo, que no nos
estamos inventando- y mejorar la calidad del aire, a trabajar conjuntamente y no perdemos la
pasta. No sé si me he explicado. Es decir, otra vez se abre el partido de la zona de bajas
emisiones y otra vez a jugar. Pero estamos ya en tiempo de descuento. 

Es decir, podemos negociar y denunciaros a la vez. ¿Vale? Y es lo que vamos a hacer.
Queremos lo mejor para València. Pero, Jesús, tienes este marrón. Sé que no lo pediste tú, que la
izquierda, bueno, moralmente pues tiene que hacer sus concesiones. Pero la situación es que todo
el mundo tiene que ser generoso en esto para reducir tráfico, que es que luego lo agradecéis.
Todas las medidas. ¿Os acordáis de las pasarelas estas de Grezzi? Es que luego lo agradecemos
todos. O sea, no queremos una derecha rancia. Queremos una derecha poderosa como pasa en el
centro de Europa.

Muchas gracias."

-  (Federació d’Associacions de Veïns de València):María José Broseta Serrano

"Buenos días, señoras y señores. Alcaldesa. Señoras y señores concejales.

Llegamos a este pleno extraordinario después de que en el anterior Pleno del
Ayuntamiento se echara atrás la zona de bajas emisiones y después de que los partidos de la
oposición presentaran una moción suscrita conjuntamente sobre la misma. Pero la situación es
que, según hemos podido saber, no ha habido más reuniones o acercamientos entre los distintos
partidos desde el pasado Pleno.

Desde la Federación de Asociaciones Vecinales nuestra posición es clara. La hemos
comunicado reiteradas veces de manera pública y la hemos trasladado a los propios partidos
políticos a quienes, como también es sabido, hemos pedido reuniones para abordar esta cuestión.
En este Pleno extraordinario de hoy que se está celebrando sin que estas reuniones hayan podido
llevarse a cabo. Nuestra posición es clara y ahí la hemos transmitido tras el último pleno de
asociaciones vecinales celebrado el pasado mes. Insistimos en la necesidad de acuerdo entre el
gobierno municipal y los partidos de la oposición, y pedimos especialmente al partido en la
Alcaldía la flexibilidad necesaria para tratar de acercar posiciones por el bien común, como es
respirar un aire mejor y por tanto, cuidar la salud de las personas, sin sucumbir a las ideas
negacionistas del cambio climático.

En este sentido, desde la Federación Vecinal reiteramos que convocar un Pleno
extraordinario sin que haya habido esa opción de diálogo previo supone un riesgo de alejamiento
de posturas que acabará pagando la ciudadanía gravemente. Asimismo, expresamos que se ha
convocado este Pleno sin llevar a cabo aún las reuniones que la Federación Vecinal solicitó la
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semana pasada con los partidos políticos, precisamente con el fin de que la zona de bajas
emisiones pueda llevarse a cabo a través del acuerdo. La Federación Vecinal insiste en que la
ciudadanía espera mayor responsabilidad, flexibilidad, diálogo y acuerdos.

La urgencia para reducir la concentración de contaminantes atmosféricos emitidos por
vehículos, los beneficios para la salud al reducirse los efectos que producen muertes prematuras
relacionadas con la contaminación atmosférica, fomento del turismo, del transporte público y la
movilidad sostenible, la movilización de la ciudad en línea con otras grandes ciudades europeas
que ya han implementado medidas similares, mejorando la habitabilidad en las zonas urbanas, y
el acceso a fondos europeos destinados a proyectos de movilidad sostenible son motivos más que
suficientes para llegar a un acuerdo por el bien común. También recordamos que la zona de bajas
emisiones discrimina, por ejemplo, a barrios como los que viven junto al puerto, ya que es un
gran foco de contaminación con macrocruceros y portacontenedores que terminarán su vida
contaminando.

Queremos aprovechar este micrófono para reiterar que queremos ser escuchados y que nos
mostramos una vez más a disposición para que se cuente con el movimiento vecinal y que, al
margen de las disputas entre los distintos partidos políticos, se llegue a los mejores acuerdos para
el conjunto de la ciudadanía. Y más si cabe cuestiones que afectan cada vez más la vida y a la
salud de valencianas y valencianos. Lo que está en juego es la salud de las personas y del planeta
en el que vivimos. Mejorar la calidad del aire es una necesidad prioritaria e inexcusable.

Y por último, y en relación con los demás temas que se van a tratar hoy en este el Pleno, no
queremos dejar pasar la oportunidad de incidir de nuevo en la enorme preocupación en cuestión
de vivienda. Como ya expresamos en este mismo lugar en el debate del estado de la ciudad, la
situación de la vivienda es cada vez más grave. Es una coyuntura dramática que nos expulsa de la
ciudad, obliga a familias a vivir en condiciones precarias y dificulta la emancipación de los
jóvenes. Los alquileres son inaceptables y las condiciones para acceder a una vivienda son cada
vez más humillantes. Por eso seguimos insistiendo en que València debe ser zona tensionada
para controlar los precios del alquiler y proteger a los inquilinos. Convertir los miles de
alojamientos turísticos ilegales en viviendas residenciales. Crear una agencia municipal de
alquiler que ofrezca seguridad a arrendatarios e inquilinos, gestione recursos propios e interpele a
los tenedores de viviendas vacías. Aplicar mayores cargas impositivas a través del IBI a los más
de 36.000 pisos vacíos. Activar un plan para movilizar solares, suelo público y el Registro
Municipal de Solares. Y como trasladamos hace unos días al concejal de Vivienda, recuperar la
Oficina por el Derecho a la Vivienda y combatir desde el Ayuntamiento los desahucios. El
derecho a la vivienda, el medio ambiente y la salud no tienen que ser cuestionados.

Gracias."

DEBAT/DEBATE

La  obri el primer torn de paraula./presidència La  abre el primer turno depresidencia
.palabra

Sra. Pérez

"Buenos días.
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València tiene un problema de contaminación y esto no es una opinión, es un hecho que
está acreditado por la Universidad Politécnica de València. El 40 % de los barrios supera ya los
niveles legales y con la nueva directiva europea la práctica totalidad de la ciudad lo hará. Y
hablamos de NO2 y de partículas finas que afectan a niños, a mayores y a personas con
problemas respiratorios. Y de esto va el debate hoy, de contaminación. Y a pesar de ello, ustedes
llevan todo su mandato intentando minimizarlo o negarlo, desviando la conversación hacia
cualquier otra cosa. Pero es que la realidad es incontestable. València tiene un problema de
contaminación y ustedes como gobierno, les guste o no, tienen la responsabilidad, que no el
privilegio, de proponer soluciones.

Y por eso a mí, sinceramente, me sorprende mucho escuchar a la señora Catalá estos
últimos días decir que es que ella no cree en la zona de bajas emisiones. Y yo, señora Catalá, de
verdad, me pregunto en qué no cree usted exactamente. ¿No cree en los datos que demuestran
que en esta ciudad hay un problema? ¿No cree en los instrumentos que demuestran cómo atacar y
cómo reducir la contaminación? ¿O simplemente es que usted no cree en que deba asumir el
coste político de decidir? Porque si usted no cree en la zona de bajas emisiones ¿en qué cree
usted para proteger la salud de esta ciudad? ¿Cómo pretende reducir la contaminación de su
ciudad?

Porque en realidad aquí hay un problema de fondo importante y es que ustedes intentan
trasladarle a la sociedad una idea que es muy peligrosa y es que se escudan en los efectos
individuales para no asumir problemas que son colectivos. Y sí, evidentemente habrá quien
seguramente tenga que cambiar de coche. No, señor Caballero, no un Tesla. Cuando usted lleva
el debate al ridículo, lo que demuestra es que no tiene ningún tipo de argumento para de verdad
afrontar el debate con dignidad. Pero es que también hay vecinos que en el día a día no se les
recomienda salir de casa en los episodios de contaminación. Y yo me pregunto: ¿De qué lado
están ustedes entonces? Porque ustedes hablan sencillamente de restricciones individuales, pero
no dicen que respirar aire sucio no es opcional. Ni que su propuesta de zona de bajas emisiones
no resuelve el problema de la contaminación. Ni que cada día que pasa con su inacción tiene
consecuencias reales para miles de vecinos que ustedes nunca, nunca mencionan.

Y la solución no puede ser ignorar un problema colectivo, porque hay que afrontarlo, sí, y
hay que proteger a quien más lo necesita. Y eso es precisamente lo que plantea esta moción.
Frente a su inacción, una zona de bajas emisiones que sea eficaz contra la contaminación, con
ayudas a las familias vulnerables, exenciones para personas con movilidad reducida, un régimen
transitorio para las actividades económicas y un calendario progresivo de implantación. Porque
proteger a los individuos no puede ser renunciar a resolver el problema que es de todos.

Y si ustedes asumieran que esta ciudad tiene un problema real de calidad del aire, este
debate sería precisamente otro. Pero han preferido negar la evidencia desde el principio y
mientras tanto han rehuido cualquier negociación. No se han sentado ni una sola vez con los 16
concejales que hace una semana presentaron una propuesta compartida y trabajada con la
evidencia científica, ni una sola vez. Y ese silencio también dice mucho.

El último análisis que hace la Universidad Politécnica de València es claro, las medidas
aisladas no bastan. Una zona de bajas emisiones que solo limita los vehículos A como ustedes
proponen es insuficiente. Regular el aparcamiento mejora los resultados, aunque tampoco
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garantiza el cumplimiento completo. Y por eso una estrategia integral que regule el acceso a los
vehículos A y B y el estacionamiento es sin duda la más efectiva.

Y por eso la propuesta que hacemos hoy aquí incorpora ajustes respecto a nuestra posición
inicial. Nosotros aquí proponemos atrasar el calendario de implantación y añadimos el
estacionamiento para residentes, porque si los datos nos demuestran que funcionan, nosotros los
escuchamos. Y de esto va, de aplicar las medidas más eficaces para reducir la contaminación.
¿Podemos llegar a acuerdos como reclaman los vecinos? Sí, desde luego. La mano está tendida.
El mayor ejemplo, este Pleno extraordinario hoy aquí. Ojalá ustedes den hoy un paso al frente.
Pero recuerden, nosotros tenemos la mano tendida siempre y cuando lo que hoy se apruebe aquí
sirva para mejorar la calidad del aire, no para maquillar el problema.

Concejales del Partido Popular, ustedes hoy tienen una decisión que en realidad es sencilla.
Ustedes pueden votar con su socio, que niega el problema. O pueden votar con la evidencia
científica, con la salud pública y con el apoyo de los vecinos y las vecinas. Y asegurar dos cosas,
la protección de la salud de esta ciudad y los 150 millones de euros que necesita esta ciudad. Yo
les pediría que no convirtieran en ideología lo que es ciencia. Que no sigan la estela de la
extrema derecha. Que se lean el estudio de la Universidad Politécnica, que miren los datos y se
pregunten si de verdad quieren seguir mirando hacia otro lado. Ustedes pueden negar el problema
o afrontarlo.

Nosotros lo tenemos claro y hemos elegido, y por eso hemos protegido. Hemos presentado
esta solución rigurosa y con protección social. Ahora tienen ustedes la responsabilidad. Y señora
Catalá, si usted no está dispuesta a proteger la salud de los vecinos y renuncia a su
responsabilidad, absténgase y déjenos a nosotros ejercerla."

Sra. Robles

"Bé, bon dia a totes i a tots. Gràcies, alcaldessa.

Encara continue pensant que l'alcaldesa tindrà almenys la dignitat de baixar a debatre al
voltant d'un debat en el qual pot perdre 150 milions d'euros  i que pot carregar-sede un plumazo
la salut de tota la gent que vivim en València. 

Vull començar agraint a les veïnes totes les seues aportacions, no sols les que feu aquí en el
Ple, sinó les que feu cada dia en cada reunió que organitzem. No patiu que demà nosaltres ens
reunirem amb vosaltres, perquè a més això ens facilita molt la feina. Entre els estudis científics i
la participació ciutadana, València es va fer la ciutat que és a dia de hui. I si seguírem les vostres
paraules molt més del que està fent el Partit Popular a dia de hui, segurament València
continuaria sent tenint eixe segell de Capital Verda Europea i no estaria transitant cap a la capital
més grisa europea que podem conéixer.

Dit açò, jo crec que hui estem veient a un Partit Popular que s'assembla molt als egipcis. Es
posa de perfil davant de qualsevol problema. És més, hem escoltat a l'alcaldessa d’esta ciutat
responsabilitzat a tot el món de no aprovar una zona de baixes emissions menys a ella mateixa,
que és la principal responsable del que aquí està passant. Pero, senyora Catalá, en esta ocasió
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posar-se de perfil no val. Nosaltres exercim la nostra responsabilitat i els 16 regidors de
l'oposició, configurats pels 9 de Compromís i els 7 del Partit Socialista, hem fet una proposta
damunt de la taula. 

Per cert, li recomanaria que abans de fer respostes un poquet nerviosetes es llija el que s'ha
presentat, perquè l'altre dia va dir quatre barbaritats seguides i els nervis la van traïr un poquet.
Nosaltres portem ací una moció que el que pretén és disminuir la contaminació, millorar la salut
de tots els veïns i veïnes de València, i aconseguir que València no perda per una banda 150
milions d'euros i que nosaltres, tu i jo i qualsevol, no hàgem de pagar el bitllet de l'autobús l'1 de
gener el cost de Pérez Llorca comprant la presidència de la Generalitat o el cost de la senyora
Catalá gastant-se 4 milions d'euros en les fotos de l'Ajuntament.

Jo vull que m'expliquen en este debat quin és el problema d'aprovar una zona de baixes
emissions que siga aplicable a tota la ciutat, que permeta que es vehicles d’etiquetes B -sí, parlem
d'etiquetes també, etiquetes 0, etiquetes eco- puguen transitar per esta ciutat de tots els veïns que
viuen en ella. Quin és el problema d’una proposta que dona un any als veïns i veïnes d’esta ciutat
per anar canviant els seus cotxes de més de 25 anys, on este Ajuntament els ajuda a canviar-los si
és que així ho volen. Quin és el problema d’una moció que el que vol és millorar el transport
públic, que el tenen petat, descuidat i malbaratat perquè després agafem més el cotxe. I quin és el
problema d’una moció que el que aposta és pel que ja ens ha traslladat la Universitat Politècnica
que hi ha que apostar per pàrquings de residents en tots els barris d'esta ciutat.

Ara anem a vore al regidor del Partit Popular eixir ací, m'agradaria que contesten això. I sí.
I sí, més enllà d'utilitzar la ferramenta de la zona de baixes emissions, nosaltres el que volem és
baixar la contaminació en la ciutat de València. I el que volem és que allà on no hi ha cotxes no
hi haja cotxes en el futur, com vol fer la senyora Catalá amb el bulevard García Lorca. I el que
volem és que allò que vostés han rebentat de tendència del trànsit en el carrer Colón amb les
seues polítiques de crida del cotxe es revertisca, perquè volem menys contaminació. Vostés què
és el que volen? Nosaltres volem protegir la salut dels veïns i les veïnes. També la butxaca dels
particulars i d’este Ajuntament. Jo voldria saber quines són les excuses que es van a buscar ara
per a triar. Però també ho tenen fàcil. Abans la senyora Pérez ho ha explicat molt clar. Ací hi ha
una mayoría de 16 regidors i regidores responsables que té una proposta ferma. Vostés poden
pactar amb els negacionistes de Vox o es poden abstindre, però hui es van a mullar. A partir de
hui la senyora Catalá no tindrà la poca vergonya d’eixir i responsabilitzar a l'oposició del seu
desgovern, de la seua incapacitat de governar el seu equip de govern.

I sí, negociarem tantes voltes com calga. Ens assentarem en qui vullga negociar. Perquè el
que ens ha quedat molt clar en esta última setmana és que el Partit Popular no vol negociar.
Perquè encara que el senyor Carbonell cride, la senyora Catalá sap perfectament que si ací apreta
el botó, demà no tindrà govern i despús-demà perdrà un president, un altre més, per la
incompetència del Partit Popular en les polítiques verdes."

Sr. Gosálbez 

"Gracias, alcaldesa.

Bueno, agradecer las intervenciones en primer lugar.
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Y bueno, algunas cuestiones vamos a lanzar. Quién ha decidido que los españoles, y en
este caso los valencianos, deben cambiar de coche antes que llenar la nevera. O quién ha
determinado que moverse por nuestra ciudad en su propio vehículo es un privilegio al alcance de
ya muy pocos. Miren, las zonas de bajas emisiones no son una obligación europea. Bruselas lo
que pide es calidad del aire, no restricciones ideológicas. Las zonas de bajas emisiones son una
imposición y esta imposición tiene nombre y apellidos, Pedro Sánchez y sus socios. El autor
intelectual de las zonas de bajas emisiones es Pedro Sánchez.

¿Queremos cuidar el medio ambiente? Por supuesto que sí. No hay nadie que no quiera
cuidar el medio ambiente. Pero no sacrificando la libertad, el empleo y la dignidad de quienes
hacen ya bastante con llegar a final de mes. ¿Acaso la solución a la contaminación es perseguir al
fontanero que madruga?, ¿al repartidor que lleva comida?, ¿a los abuelos que llevan a su nieto al
médico?, ¿al que viene de visita a nuestra ciudad? Pues Vox dice claramente que no. Y lo
decimos por conciencia y lo decimos defendiendo claramente el interés de esos autónomos, de
esos trabajadores, de esos vecinos, de esos comerciantes, también de los turistas, porque
entendemos la realidad de la calle y porque hablamos con la gente, porque no nos financiamos de

verdes ni vivimos del postureo climático.lobbies 

¿Quién va a pagar las multas? ¿Quién va a pagar el coche nuevo? ¿Quién va a pagar la
furgoneta nueva? ¿Lo van a pagar ustedes? Claro que no. Lo pagará el de siempre, lo pagará poca
ropa. ¿El aire limpio importa? Por supuesto que importa. Pero también importa pagar la hipoteca,
llenar la nevera, llegar al trabajo. Y por supuesto, también importa, y mucho, la libertad.

¿De verdad alguien se cree que esto va de ecología? Pues no, esto no va de ecología. Esto
va de control. Y nosotros ponemos pie en pared respecto de ese control. Nosotros no nos
rendimos frente a ese control. ¿Prefieren decidir los españoles cuando cambian su coche o van a
consentir que Pedro Sánchez, desde su poltrona en La Moncloa, les diga ahora cambias de coche,
ahora cambias de furgoneta? ¿Están de acuerdo con que se sancionen a los trabajadores por usar
su coche, su furgoneta, que está en regla, que tiene pasada la ITV? Pues mire, en Francia ya han
actuado. En Francia han eliminado las zonas de bajas emisiones, en Francia se han cargado las
zonas de bajas emisiones. Porque hay gobiernos que escuchan y hay otros, como el de Sánchez y
sus socios, que imponen.

¿Saben a cuántas ciudades en España afectan las zonas de bajas emisiones? A 152
ciudades, de más de 50.000 habitantes. ¿Saben a cuántos españoles y residentes afecta en las
zonas de bajas emisiones?, ¿sus zonas de bajas emisiones? A más de 25,5 millones de personas.
Por supuesto, el 53 % de la población. Y además, además, sumen a todos los que trabajan en esas
152 poblaciones y no viven en ellas. Y sumen a todos aquellos que visitan esas 152 poblaciones
por el gusto de hacer turismo. Esto no es ecologismo, esto es elitismo disfrazado. Esto no es una
transición, esto es una expulsión de los barrios humildes del centro de la ciudad.

¿Queremos ser libres ya como lo son en Francia o queremos ser siervos de Sánchez? Vox
lo tiene claro. Mañana mismo se puede acabar con este sinsentido si se apoya nuestra propuesta
de acabar con las zonas de bajas emisiones en el Congreso. Solo hace falta voluntad, sentido
común y valentía. Valentía para decir basta, sentido común para defender al que madruga y
voluntad de estar al lado del pueblo. No vamos a permitir esta persecución. No vamos a ser
cómplices del expolio de los ciudadanos. No vamos a ser quienes multen a los valencianos, a los
españoles, por trabajar, por vivir o por moverse. Tampoco a los que nos visitan. Libertad o
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sumisión, ustedes deciden. Vox estará siempre del lado de la libertad. Porque detrás de cada
coche, detrás de cada furgoneta hay una familia, hay muchas familias. Y Vox, desde luego, no
los va a abandonar."

Sr. Carbonell

"Gracias, señora alcaldesa.

Me dirigiré primero a los vecinos. Soledad, José Antonio, María José, gracias por vuestras
observaciones. Y me referiré a algunas de ellas. Habláis de generosidad y de flexibilidad. La
hemos tenido. Hemos presentado tres propuestas. Han caído en saco roto porque, para atender
cualquier posibilidad de negociación acerca de nuestras propuestas o de la que ellos mismos nos
presentaron, se exigía como requisito previo hablar de otras cosas que nada tienen que ver. Y
además, con carácter incremental, han ido añadiendo otras cuestiones que ni siquiera las
contemplaron en un principio. Pero bueno, como no tenían ninguna intención de negociar pues
obviamente ese es el mecanismo.

María José, has dicho una cosa muy importante, muy, muy importante, y coincido con tu
precisión. Has dicho que traer esta moción hoy comporta un riesgo. Yo voy más allá. Es que no
es un riesgo, es un brindis al sol. Porque esta moción no es una ordenanza. Incluso aprobando
esta moción hoy no sirve absolutamente para nada porque no hay un texto de ordenanza. Por
tanto, para aprobar una ordenanza primero hay que cumplir una serie de trámites que ya no se
pueden alcanzar. Y por tanto, no sirve absolutamente de nada traer esta moción hoy. Que por
cierto, la han traído sin ni siquiera intentar negociar. Ellos dirán: tú también trajiste una moción a
este Pleno. Pero hay un matiz que me diferencia y es que yo traje esa moción al Pleno porque el
teléfono no lo cogían. Yo estoy dispuesto -o estaba, porque ya no hay tiempo- a poder escuchar y
negociar ese texto de la ordenanza. El problema ha sido que ellos como no quieren negociarla, lo
que hacen es traer esta moción para hacer creer que hay una propuesta viable. Y no es cierto,
María José.

Es más, tuvieron la oportunidad de hacer una ordenanza y no la hicieron. Cuando
solicitaron las ayudas a la Unión Europea para la puesta en marcha de la zona de bajas emisiones
se comprometieron a una serie de plazos que incumplieron. No han tenido nunca ningún interés
en sacar una ordenanza en condiciones, ni siquiera cuando gobernaban. Y eso a pesar de que,
como ha dicho el representante de Vox, es precisamente el gobierno anterior, el que actualmente
también gobiernan el Estado, el que propició la regulación de zonas de bajas emisiones.

Por tanto, si tanto creen ustedes en la protección medioambiental, ¿por qué no aprobaron
esa ordenanza? ¿Por qué no la aprobaron cuando pudieron? Que además se comprometieron a
ello en la solicitud de ayudas. ¿Quieren que les creamos? Aprobemos la ordenanza que se puede
tramitar, que es la única que se tramitó con todo el cumplimiento de los requisitos para la
tramitación de una ordenanza, que es la que trajimos al Pleno. Y añadamos una adicional en la
que contemplemos aquello que se pueda negociar. Pero María José, no querrán. No querrán. Lo
que traen es una moción meramente política porque prefieren el lío político a de verdad resolver
los problemas de los ciudadanos. Si no tenemos ordenanza es porque PSOE y Compromís no han
querido y porque Vox se ha bajado del carro. Dicen que les preocupa la contaminación y en la
balanza prefieren el lío a tener ordenanza.
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Por otro lado, han mencionado también ustedes que existen otras medidas alternativas. Lo
decía la representante de Compromís. Efectivamente, otras medidas como, por ejemplo, potenciar
el transporte público que es lo que no hicieron ustedes cuando gobernaban. Cuando llegó este
gobierno a la ciudad había 1.500 servicios dejándose de prestar en ese verano de 2023 y otros
1.500 de enero a mayo, junio. En total, 2.500 servicios en lo que llevábamos de año de 2023.
Esos servicios se pudieron prestar porque este Ayuntamiento contrató a 100 conductores. Y
además ha aprobado un plan de inversiones de 172 millones que está en marcha para electrificar
dos cocheras, construir una nueva y comprar 215 autobuses. ¿Dónde está ese plan de inversiones
o de dotación para la EMT? Se quejan ustedes de que efectivamente hay muchos usuarios en la
EMT. Claro que los hay. ¿Y cuáles eran las previsiones que tenían ustedes para resolver ese
problema? Ninguna.

Muchas gracias."

La  obri el segon torn de paraula./presidència La  abre el segundo turno depresidencia
.palabra

Sra. Pérez

"Señor Carbonell, claro que la oposición no ha traído una ordenanza a votar hoy aquí,
porque la oposición no puede traer una ordenanza a votar hoy aquí. Y eso es lo que demuestra
que quien es responsable de traer la ordenanza es usted como concejal de gobierno. La oposición
trae hoy aquí una moción porque es lo que puede traer la oposición en un Pleno extraordinario.
¿Usted quería traer la ordenanza? Haberla trabajado la semana pasada con nosotros y hoy se
podría estar aprobando aquí la ordenanza. No dé excusas de mal pagador diciendo que el
problema es que no hay ordenanza. No hay ordenanza porque usted no ha traído una ordenanza,
no porque la oposición no haya traído una ordenanza que no la puede traer.

Y sinceramente, después de escucharle yo creo que lo más preocupante es lo que usted no
ha dicho, lo que ha evitado decir. Y es que en toda su intervención ha hablado de todo menos de
lo único que importa, del aire que respiramos. Y yo creo que, sinceramente, ese silencio es su
verdadera política ambiental. Porque hablemos claro, hasta hace menos de un mes toda su
propuesta de la zona de bajas emisiones estaba pactada exclusivamente con Vox. No buscaron un
acuerdo amplio, no trabajaron con los grupos de la oposición, no escucharon a nadie y a todas las
personas que llevan años alertando de que la contaminación en València supera los niveles
recomendados. 

Usted apostó por un pacto frágil, ideológico y carente de fundamento técnico. Un pacto
que estaba diseñado únicamente para aparentar ante el Ministerio y no para proteger la salud de
esta ciudad. Y cuando Vox se descolgó, buscaron culpables. Y el problema es que su ego les
impidió rectificar, abrir una negociación y salvar así un proyecto esencial. Señor Carbonell, deje
de decir que usted negoció. Deje de mentir y de decir que yo no le cogí el teléfono. Usted le ha
dedicado a mi grupo la friolera de media hora en un mes. Dos llamadas, una reunión y un folio.
Ni quiso, ni supo, ni intentó hacerlo.

Y, señora alcaldesa, cuando un proyecto esencial para la salud de la ciudadanía muestra
señales evidentes de bloqueo es su responsabilidad intervenir. Y es la diferencia entre ejercer
como alcaldesa de la tercera ciudad de España o simplemente estar. Y usted tampoco lo ha
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hecho. Pero miren, aún están a tiempo. Ambos lo están de rectificar. Porque frente a su
aislamiento, ustedes aquí tienen hoy una propuesta para intentar sacar adelante la zona de bajas
emisiones. Con responsabilidad. Y por eso, con esa responsabilidad yo hoy voy a proponer aquí,
vamos a proponer conjuntamente, que los puntos de esta moción se puedan votar por separado,
porque aunque nosotros creemos que la calidad del aire depende también del modelo urbanístico
de esta ciudad y no vamos a renunciar a este debate, no queremos que ustedes lo sigan utilizando
de excusa para que en esta ciudad no se respire aire limpio y para que en esta ciudad se pierda
más de 150 millones de euros. Ustedes tienen ahora la posibilidad de votar por separado los
puntos de esta moción y decir verdaderamente si quieren que en esta ciudad haya una zona de
bajas emisiones que sea efectiva y que reduzca la contaminación, que es lo que no hace la suya, y
no perder 150 millones de euros.

Y yo les vuelvo a repetir, o voten la propuesta o absténganse porque el apoyo mayoritario
de la ciudadanía ustedes lo han visto hoy aquí en este Pleno. Y si no lo hacen, hoy demostrarán
que lo que fracasa no es la propuesta que hacen, es su liderazgo."

Sra. Robles

"Senyor Carbonell, mire, jo li recomane calma. Li veig a vosté molt enfadat. Un poquito de
. Crec que funciona molt bé per a encarar una negociació, també fent referència al quecalma

estava dient abans la presidenta de la Federació de Veïns i Veïnes. Sap quin és el problema que
n'hi ha ací? Que esta alcaldessa no té majoria. Que són vostés un equip de govern dèbil i no tenen
capacitat ni voluntat per dur endavant les polítiques més importants que necessita esta ciutat.

Dit açò, . . No sé. Quatre-cents cinquantalibertad, libertad, libertad Sin ira libertad, será
morts a l'any què és?  Perquè jo vull¿Libertad para morir? ¿O libertad para que se jodan?
llibertat per a totes les persones que viuen en esta ciutat, fins i tot les que no van en cotxe, fins i
tot les que tenen problemes respiratoris, fins i tot les que estan veient que han d'anar al metge i
els serveis públics no els atenen perquè vostés se'ls estan carregant cada dia. Llibertat? Llibertat
per a viure. A vore si és que ara també volen matar a la gent. Açò sembla, açò sembla. Però és
que amb vostés no tenim absolutament res més a parlar.

Con todo el cariño del mundo, señor Carbonell. Em diu, un pla d'inversions del transport
públic. Pero cómo lo va a pagar si va a perder las inversiones de Europa. ¿Qué va a hacer sin
los 150 millones que está dispuesto usted a perder hoy de la zona de bajas emisiones? ¿Qué va a

. hacer sin los 40 millones que no le está reclamando la Generalitat? Es mentira Política de
fotografía para que Catalá se haga la foto, parezca una alcaldesa decente y tapemos la debilidad

.que tiene la señora Catalá

Y dicho eso, jo crec que quan escoltem a les associacions veïnals vindre a demanar-nos
això quan sabem el que tenim en risc, la senyora Pérez ja ha li fet la proposta damunt de la taula.
Separem les votacions i explique per què no. I si no, fique hui i ara dia, hora, lloc de la
negociació i un document clar. Perquè jo, quan negocie 150 milions d'euros, negocie amb un
document. I no negocie amb sorpreses d'aniversari en un ple que ningú entén. Siga rigorós. I si
no, el més recomanable que es podria fer ací és que l'alcaldessa que es tapa, que s'amaga i que no
vol debatre mai, es dedique a les coses que són preocupants en esta ciutat i s'assente i negocie.
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Reitere, som 16 regidors. Només que s'han d'abstindre. Però vostés hui triaran la mà en el
coll d'aquells que volen la llibertat per a morir i seran vostés els responsables del que passa."

Sr. Gosálbez 

"Gracias, alcaldesa.

Comienzo con la señora Pérez. Usted ha empezado su intervención que hoy se hablaba de
contaminación y me ha parecido muy acertada su palabra. Sin embargo, lo que no le he oído
hablar ni un segundo, ni un segundo, es de los 582 vuelos en el Falcon de su presidente o de esas
20 vueltas al mundo que ha dado su presidente. No ha dicho usted ni palabra. Se ve que el Falcon
es eléctrico y no contamina. Estaremos equivocados. Se ve que el cuarto del Peugeot, los otros
tres ya han pasado por prisión y alguno ha salido ya, pues eso a usted no le interesa. En trayectos
cortos, en trayectos para ir a cosas del PSOE. Esa contaminación a ustedes no les interesa.

Y señor Carbonell, nosotros dijimos que no efectivamente. Y dijimos que no por las
sanciones y las restricciones. Lo hemos dicho siempre, no vamos a aceptar una zona de bajas
emisiones que tenga sanciones y que tenga restricciones.

Miren, votar zonas de bajas emisiones es votar por Sánchez. Es votar sus multas, su
ideología, sus prohibiciones y su obsesión de castigar siempre al más débil, de castigar al pueblo.
Es votar contra el que madruga, contra el que trabaja, contra el currante, contra el que no puede
permitirse cambiar de vehículo o de furgoneta. Votar no a las zonas de bajas emisiones es votar
libertad, es votar por tu derecho a moverte, a ganarte la vida o a vivir sin miedo a una sanción
absolutamente absurda. Votar no a las zonas de bajas emisiones es prosperidad, es trabajo y es
elegir cómo se mueve cada uno. Votar no a las zonas de bajas emisiones es estar con los
trabajadores, con los obreros, con los autónomos, con los currantes. En definitiva, a los que toda
esta gente han abandonado hace ya mucho, mucho tiempo.

Se lo repito. Las zonas de bajas emisiones de Sánchez, que es el autor de las mismas,
afectan a 152 municipios directamente, afectan a más de 25,5 millones de personas directamente.
Además, los que trabajan allí y viven fuera y los que las visitan. ¿Van a decirle ustedes a todos
estos señores que están de más? ¿Van a pagarles un coche o una furgoneta nueva? ¿Van a decirle
al repartidor que no puede circular?, ¿al fontanero que no puede trabajar?, ¿a una familia que
cambie de coche a pesar de que no llega a final de mes? O que paguen sus multas, sí o sí. Francia
ya lo ha hecho. Las ha eliminado, todas las zonas de bajas emisiones. Esa es la línea de trabajo
aquí en València y en España. ¿A qué esperan ustedes? ¿A que reviente la calle?

Vox no va a mirar hacia otro lado. No vamos a callar mientras criminalizan a quien solo
quiere trabajar. Porque detrás de cada furgoneta que ustedes quieren sacar de la ciudad hay una
familia. Y detrás de cada multa hay un desprecio a quien no se puede permitir el coche eléctrico
como sus amigos. Ustedes representan el castigo, la prohibición y nosotros la libertad. Y entre
obedecer a Sánchez y a Bruselas o defender al pueblo, defender a los españoles, nosotros
elegimos primero nosotros y primero los españoles. Y lo decimos alto y claro. Ni hoy, ni mañana,
ni nunca vamos a tragar con estas barbaridades. Ni hoy, ni mañana, ni nunca vamos a tragar con
estas restricciones y estas sanciones que conllevan las zonas de bajas emisiones. Y por eso
votaremos también hoy no."
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Sr. Carbonell

"Gracias, alcaldesa.

Bien, ustedes me hablan del texto que han presentado hoy para la moción. Voy a hablarles
del texto. Tiene el mismo contenido que las enmiendas que presentaron al proyecto inicial. No se
ha movido usted ni medio milímetro. Déjeme continuar. Sí, tiene dos salvedades. Una,
efectivamente, en cuanto a los vehículos de fuera de la ciudad posponen la etiqueta B un poco la
entrada en vigor. Pero lo que es muy llamativo es que encima todavía endurecen más la
propuesta en cuanto al ámbito respecto de la propuesta que me hicieron ustedes hace un mes.
Ahora es toda la ciudad. Antes era pasar por la V-30. Pues ustedes ahora otra vuelta de tuerca
más. ¿Esa es la buena fe con la que ustedes vienen a negociar, que cada minuto que pasa sube el
pan? ¿Es eso lo que hacen ustedes?

Pero además es que técnicamente su propuesta es que también es incorrecta. Estudian
poco, porque es que además ustedes contemplan las sanciones a partir del 1 de 2026, con lo cual
se pierden las ayudas de 2025. Se lo dije ya en su día cuando ustedes presentaron las enmiendas
al proyecto inicial. Perdonen, pero es una melonada porque continúan ustedes empecinados en
incumplir. Es que su propuesta está incumpliendo incluso con la normativa estatal para percibir
las ayudas. Hay que hacérselo mirar. Estudia un poquito. Estudia poquito.

Pero bueno, básicamente lo que yo quería decirles para terminar es que no tendremos
mayoría, como dice la señora Robles, pero sí que tenemos responsabilidad que es de lo que
ustedes carecen."

__________________________

La votació de la moció es posposa al moment en què finalitzen els debats de les tres
mocions que consten en l'orde del dia de la sessió./ La votación de la moción se pospone al
momento en que finalizan los debates de las tres mociones que constan en el orden del día de la
sesión.

__________________________

VOTACIÓ/VOTACIÓN

La moció subscrita conjuntament per la Sra. Robles i el Sr. Sanjuán, portaveus dels grups
Compromís i Socialista respectivament, sobre la zona de baixes emissions, és rebutjada pels vots
en contra de 16 regidors i regidores dels grups Popular i Vox Valencia (el Sr. Caballero s'absté,
per cortesia parlamentària); voten a favor els 15 regidors i regidores dels grups Compromís i
Socialista.

La moción suscrita conjuntamente por la Sra. Robles y el Sr. Sanjuán, portavoces de los
grupos Compromís y Socialista respectivamente, sobre la zona de bajas emisiones, es rechazada
por los votos en contra de 16 concejales y concejalas de los grupos Popular y Vox Valencia (el

)Sr. Caballero se abstiene, por cortesía parlamentaria ; votan a favor los 15 concejales y
concejalas de los grupos Compromís y Socialista.
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2 RESULTAT / : REBUTJAT / RESULTADO RECHAZADO
EXPEDIENT / : O-89COM-2025-000077-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 3
ASSUMPTE / :ASUNTO
Moció subscrita per la Sra. Robles, portaveu del grup Compromís, sobre contenció dels preus i
reforç de les polítiques públiques d'habitatge.
Moción suscrita por la Sra. Robles, portavoz del grupo Compromís, sobre contención de los
precios y refuerzo de las políticas públicas de vivienda.

MOCIÓ/MOCIÓN

"El dret a un habitatge digne està recollit en l’article 47 de la Constitució espanyola i en
l’Estatut d’Autonomia de la Comunitat Valenciana. Malgrat això, l’accés a un habitatge en règim
de lloguer s’ha convertit en una tasca pràcticament impossible per a una part creixent de la
població, especialment per a la joventut i els col·lectius amb menys recursos.

A València, el mercat del lloguer pateix una situació de tensió creixent. Segons dades de la
Càtedra Observatori d’Habitatge de la UPV al tercer trimestre de 2025, el preu mitjà del lloguer
se situava en 1.674 € mensuals, amb un increment interanual d’un del 17,1 %. Unes dades que
fan de València la ciutat líder en tota Espanya pel que fa a la pujada dels preus del lloguer.

Esta crisi d’accessibilitat residencial afecta de manera especialment intensa a les persones
joves: una persona jove a València hauria de destinar el 108 % del seu salari mitjà per poder
llogar un habitatge en solitari, segons un informe recent de la Cadena SER. Açò condemna a gran
part de la joventut a continuar vivint amb els progenitors, compartir habitatge o recórrer a
solucions precàries.

Esta situació local s’emmarca en una dinàmica estatal que mostra un mercat immobiliari
altament actiu en un procés accelerat d’acumulació d’habitatge en mans d’inversors amb rendes
altes i de fons d’inversió que busquen altes rendibilitats a curt termini i que fugint d’altres zones
en que hi ha vigent una limitació de preus de lloguer, veuen en València un paradís per a la
millor rendibilitat dels seus negocis.

La Llei estatal pel dret a l’habitatge ha permés declarar  zones tensionades  per aplicar
mesures de contenció de preus. Fins a novembre de 2025, municipis com Barcelona, A Coruña,
Donostia/Sant Sebastià, Bilbao, Vitòria-Gasteiz, Pamplona, Barakaldo, Irún, Errenteria,
Lasarte-Oria, Zumaia i més de 300 municipis de diversos territoris han sigut declarats com a tal.

Les dades publicades mostren que, en els territoris on la regulació du temps aplicada,
s’observa una moderació o fins i tot un descens dels preus:

Així Catalunya, en els primers 140 municipis declarats zones tensionades, el preu del
lloguer ha baixat fins a l’estiu un  3,7 %, segons dades oficials de l’INCASOL. Mentre que
a  Barcelona  ciutat, el descens és encara més significatiu: entre un  6,4 % i un 8,9 %, segons
informes del Ministeri d’Habitatge i fonts independents. En altres municipis tensionats, la
tendència no sempre és de baixada, però sí de estabilització, trencant la dinàmica d’increments
accelerats.
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En canvi, al territori valencià, PP i VOX han impedit la declaració de zones tensionades,
tot i que ciutats com València complixen clarament els criteris: increment sostingut de preus per
damunt de l’IPC i esforç econòmic mitjà superior al 30 % dels ingressos familiars.

L’entrada en vigor de la llei estatal que permet esta limitació de preus ha coincidit amb
l’arribada als governs autonòmic i local d’un PP i Vox que han boicotejat de manera activa esta
possibilitat, rebutjant de manera reiterada la seua aplicació. Esta actitud no només està permetent
que els preus es disparen sense control per al lloguer sinó que també està augmentant els preus de
compra en tant que la falta de regulació té el seu efecte crida per part de fons voltor que, fugint e
zones regulades, veuen aci una major oportunitat per als seus negocis basats en l’especulació.

Davant esta realitat, l’Ajuntament de València en col·laboració amb la Generalitat
Valenciana ha de posar en marxa mesures valentes, estructurals i urgents que garantisquen el dret
a l’habitatge i impedisquen l’expulsió del veïnat. Declarar zones tensionades, és almenys una
d’estes eines provades i avalades per l’experiència d’altres territoris a la que PP i Vox estan
renunciant per motius ideològics, contràriament a l’opinió i als interessos de la majoria de la
ciutadania.

És per tots aquests motius, que es proposa al Ple de l'Ajuntament de València que adopte
els següents acords:

1. Instar la Generalitat Valenciana a declarar València com a zona de mercat residencial
tensionat, d’acord amb la Llei estatal pel dret a l’habitatge (Llei 12/2023), per a poder aplicar
mecanismes de contenció de preus i reforçar les polítiques públiques d’habitatge."

ESMENES I ALTERNATIVES/ENMIENDAS Y ALTERNATIVAS

Esmena d’addició subscrita pel portaveu del Grup Socialista/Enmienda de adición
: suscrita por el portavoz del Grupo Socialista

"Segunda. Que el Ayuntamiento de València ejerza el derecho de tanteo y retracto para
comprar los edificios que se le notifiquen para ampliar el parque público de vivienda,
flexibilizando los criterios de aceptación.

Tercera. Que se aumente en todos los PAI en tramitación la Vivienda de Protección
Pública hasta el 60 %, se incluya vivienda pública dotacional en un porcentaje significativo
respecto de la edificabilidad del PAI y que las nuevas viviendas no tengan espacios libres
privados.

Cuarta. Que se revise el PGOU para que se permita elevar hasta dos plantas todos los
edificios cuya estructura lo permita, para construir más vivienda, de manera que esta pueda llegar
a toda la ciudad, incluso en los barrios consolidados, excluyendo los centros históricos, edificios
protegidos, etc. Y que la nueva vivienda construida sea calificada como VPP

Quinta. Que se amplíe la aplicación del registro de solares a toda la ciudad para evitar que
se pueda especular con el suelo destinado a vivienda.
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Sexta. Que el Ayuntamiento de València inste a la Generalitat Valenciana a recuperar la
calificación permanente para la VPP de manera inmediata.

Séptima. Que se elimine la compatibilidad urbanística de las viviendas con los
alojamientos turísticos, impidiendo la conversión del uso de las mismas en apartamentos
turísticos y hoteles." 

INTERVENCIONS CIUTADANES/INTERVENCIONES CIUDADANAS

Abans de donar començament al debat, la presidència concedix l’ús de la paraula, per cinc
minuts, en compliment del que establix l’article 56 del Reglament de transparència i participació
ciutadana i la disposició addicional primera del Reglament orgànic del Ple, als representants de
les entitats cíviques que així ho han sol·licitat mitjançant escrit presentat en el Registre General
d’Entrada de la corporació.

Antes de dar comienzo al debate, la presidencia concede el uso de la palabra, por cinco
minutos, en cumplimiento de lo establecido en el artículo 56 del Reglamento de Transparencia y
Participación Ciudadana y la disposición adicional primera del Reglamento Orgánico del Pleno,
a las entidades ciudadanas que así lo han solicitado mediante escrito presentado en el Registro
General de Entrada de la corporación.

-  (Asociación Intercultural Candombe):Eugenia Paula Torres Polito

"Buenos días, señora alcaldesa. Señores y señoras concejalas.

Intervengo hoy como representante de la Asociación Intercultural Candombe, una entidad
que trabaja diariamente con personas en situación de riesgo de exclusión social y con personas
migrantes que intentan construir aquí un proyecto de vida digno. Lo que venimos a trasladar no
es una opinión, sino lo que vemos, escuchamos y acompañamos cada día. Para muchas familias
de València acceder a una vivienda se ha convertido en una misión imposible. La subida de los
precios de alquiler de la vivienda está afectando a toda la población, pero no de la misma manera.
Para las personas con menos recursos, para quienes tienen empleos precarios, para las madres
solas, para la juventud, para las personas migrantes, esta situación se traduce en una
vulnerabilidad extrema. En nuestro trabajo cotidiano vemos contratos imposibles, exigencias
abusivas, fianzas desproporcionadas y en demasiadas ocasiones, discriminación abiertamente por
el simple hecho de ser de origen extranjero o no disponer de una nómina estable.

Todo esto conduce a realidades que raramente aparecen en los titulares, pero que definen la
vida de muchas familias. El hacinamiento, el alquiler de habitaciones a precios desorbitados,
viviendas en condiciones indignas que se aceptan por pura necesidad, personas compartiendo
vivienda con desconocidos, familias con menores viviendo en espacios sin ventilación ni
intimidad, jóvenes que encadenan trabajos precarios y que aun así no pueden acceder a un
alquiler. Estas situaciones tienen consecuencias graves en la salud, en la estabilidad emocional,
en el rendimiento escolar de niñas y niños, y en la integración social. A esta problemática se
suma otro fenómeno que acompañamos a diario, la expulsión de vecinas y vecinos hacia otros
municipios. Familias que llevan años viviendo en València, que trabajan aquí, que tienen aquí
sus redes de apoyo y su comunidad, y que ahora se ven obligadas a marcharse porque no pueden
asumir el precio del alquiler en la ciudad. Esta expulsión silenciosa afecta especialmente a
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quienes menos capacidad económica tienen, que vuelven a quedar relegadas a la periferia social
y urbana.

Desde Candombe defendemos que la vivienda no es solo un techo, es una condición
fundamental para la integración, la convivencia y la igualdad de oportunidades. Sin vivienda no
hay estabilidad, no hay arraigo y no hay proyecto de futuro. Por eso consideramos imprescindible
que València utilice las herramientas disponibles para frenar esta situación. Declarar la ciudad
como zona tensionada es una medida necesaria para controlar los precios del alquiler, evitar
abusos y proteger a quienes están en mayor riesgo de exclusión residencial. Otros territorios ya lo
han hecho y han logrado estabilizar o frenar la escalada de precios. València no puede renunciar
a una herramienta que puede mejorar la vida de miles de personas. La regulación no es un ataque
a los propietarios, es un compromiso con el derecho a una vivienda digna reconocido por la
Constitución. Un compromiso fundamental para cualquier sociedad democrática. Es un paso
hacia una ciudad más justa, más humana y más cohesionada.

Desde Candombe queremos recordar algo esencial. València es una ciudad construida por
todas las personas que viven y trabajan en ella, también por quienes llegamos buscando una
oportunidad y hoy formamos parte del tejido social y económico de la ciudad. Una ciudad que
expulsa a quienes la sostienen y la enriquecen es una ciudad que retrocede. Pedimos a este Pleno
que actúe con responsabilidad y con valentía, porque una ciudad que protege a su ciudadanía es
una ciudad más fuerte, más justa, más diversa y más humana.

Muchas gracias."

-  (Asociación Mujeres Voces y Resistencias):Katherine Yomaira Trujillo Ibarra

"Buenos días.

Vengo en representación de Mujeres, Voces y Resistencias, una asociación integrada por
mujeres migrantes y racializadas que habitamos la ciudad de València. Desde 2019 reunimos
expresiones feministas, antirracistas y antiislamófobas y defendemos los derechos de un
colectivo siempre minorizado y del que no permitimos que nadie hable por nosotras. Hoy lo
hacemos porque lo que se debate aquí es un derecho que debéis garantizar, el derecho a la
vivienda para todas las personas que vivimos en esta ciudad.

Las personas migrantes y racializadas vivimos la emergencia habitacional de manera
distinta por el racismo inmobiliario. No lo decimos desde la victimización, sino porque queremos
describir la realidad del mercado de alquiler, lleno de prejuicios y estereotipos que se convierten
en barreras. Así lo demuestra el estudio de Pro Vivienda de este año, donde indica que el 99 % de
las inmobiliarias aceptan condiciones discriminatorias. Este dato ha incrementado un 30 % más
en relación al año 2020. Diréis que esto se puede denunciar, claro que sí. ¿Pero de qué sirve si no
existe el acceso real a la vivienda? Con una oferta tan escasa la discriminación se vuelve aún más
violenta. Se vulnera un derecho básico y se normalizan prácticas racistas, donde piden requisitos
imposibles con contratos abusivos, pisos saturados, familias enteras viviendo en habitaciones,
mujeres migrantes víctimas de violencia sin posibilidad de abandonar la convivencia con su
agresor o personas rechazadas simplemente por tener niños, mascotas o porque su acento o
apellido son de Quispe, Mamani, o porque se llama Mohamed o Amina, aunque tenga recursos
para pagar.
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Estas situaciones las conocemos de primera mano. Un ejemplo que traigo hoy entre
muchos que están ocurriendo en València es el de una compañera chilena que no pudo
empadronar a su bebé porque el casero se negó a firmar la autorización que vuestra propia
administración exige y este casero le dijo que si hubiese sabido que tendría un hijo, no le habría
alquilado desde un inicio. Finalmente tuvo que marcharse. Y esto no es un caso aislado, en
València pasa todos los días y muchas personas inmigrantes no tienen una casa familiar a la que
volver. Solo les quedan habitaciones donde ni siquiera pueden empadronarse, con el riesgo de
perder derechos básicos que le otorga el valioso requisito como es el certificado de
empadronamiento.

Además, la realidad laboral refuerza esta exclusión. Muchas trabajan en limpieza, en el
sector de los cuidados, del hogar, hostelería o logística entregando vuestros paquetes de Amazon,
pero aun así no somos consideradas buen perfil por el mercado. Ni siquiera se evalúa nuestra
solvencia, simplemente se nos descarta. Por eso os pregunto: ¿Qué vais a hacer por ese 20 % de
población de origen extranjero y por quienes ni siquiera pueden empadronarse debido a vuestras
propias trabas administrativas?

Necesitamos medidas reales y urgentes, inmediatas. Como regularizar los precios de
alquiler e instar a la Generalitat a que declare a València zona tensionadas, según la Ley de
Vivienda de 2023. Mejorar el acceso a la vivienda pública para familias vulnerables, jóvenes,
migrantes, mayores, etcétera. Reforzar los servicios contra la discriminación. Y dotar recursos a
los saturados servicios sociales. Recuperar espacios como la ,Oficina del Dret a la Vivenda
donde al menos se escuchaba y orientaba a las personas en medio de su dolor y desesperación.

Sabemos que algunas cosas no son competencia vuestra, no compete a este Ayuntamiento.
Pero declarar València zona tensionada sí depende de vuestra voluntad política. A nosotras las
personas migrantes se nos exige mucho y cumplimos con nuestras obligaciones con esta ciudad
desde el primer día. Lo único que pedimos es lo que nos corresponde como seres humanos que
vivimos aquí. Por eso hoy os pedimos valentía, que votéis a favor de la moción de declarar
València zona tensionada y hagáis lo necesario para que València se cumpla esta moción. O que
seáis valientes para mirarnos a la cara y decirnos que no os importan las personas que habitan
esta ciudad, porque votar en contra significa eso. No hay una razón demostrable para no hacerlo.
¿Con quiénes estáis? ¿Del lado de las familias que ya no pueden más o no?

Perquè nosaltres, les persones migrants i racialitzades, les nostres famílies i els nostres
veïns no ens n'anirem perquè València també és la nostra terra.

Moltes gràcies."

-  (Consell de la Joventut de València):Noelia Rojas Reyes

"Gràcies, alcaldessa. Senyora alcaldessa, senyors i senyores regidores.

Hui vinc ací com a representant del Consell de la Joventut de València per posar damunt
de la taula una realitat que ja no és una denúncia, és una emergència. La joventut de la nostra
ciutat es troba davant d'una situació d’accés a la vivenda que és senzillament insostenible. I hem
vingut a demanar acció, no excuses, solucions i no discursos buits. Durant els últims anys,
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València ha viscut un increment desorbitat del preu del lloguer i una reducció continuada de
l'oferta d'habitatge assequible. Segons l'últim informe de l'Observatori d'Emancipació del Consell
Valencià de la Joventut, presentat el divendres passat, tan sols el 15 per cent podem
emancipar-nos. I si ho fem, necessitem el 87 per cent del nostre sou. Açò és una barbaritat. Així
és impossible construir un projecte de vida a la nostra ciutat, una ciutat que estimem perquè
continuem sent expulsats.

Les entitats juvenils i socials de València portem anys alertant d'aquesta deriva. Alertant
que la ciutat corre el risc de convertir-se en un espai només habitable per a qui més té. Mentres
els joves, la generació que hauria d'assegurar el futur de València, ens veiem obligats a marxar o
a viure en condicions precàries. Hui no venim amb un problema nou, venim amb un problema
que ja no pot esperar més. Per això, des del Consell de la Joventut de València reclamem:
L'increment decidit i inmediat del parc públic de vivenda, ja que sense vivenda pública, sense
promoció de vivenda protegida i sense una política valenta que prioritze l'interés general res
canviarà. Un Pla municipal de vivenda juvenil amb objectius mesurables, pressupost garantit i
seguiment públic. 

Necessitem programes de lloguers accessibles per a joves, vivenda social verdaderamente
accessible i mesures que eviten que la nostra generació quede exclosa. Regulació i ordenació
efectiva per frenar l'especulació i el sobreús turístic de l'habitatge. La declaració de la ciutat com
a zona tensionada és imprescindible. Ens unim a la Federació d'Associacions Veïnals i a tantes
altres entitats socials en aquesta reivindicació urgent. El veïnat, que també som les persones
joves, ha de ser la prioritat de les polítiques públiques d'habitatge, mai el turisme. I per últim, una
participació real de les persones joves en la definició de les polítiques d'habitatge. No pot ser que
sempre estem a la porta. Necessitem estar a la taula on es prenen les decisions que determinen el
nostre present, però també el nostre futur.

Senyories, l'accés a la vivenda digna no és una qüestió de mercat, és una qüestió de drets.
Una ciutat que expulsa la seua joventut és una ciutat que renuncia al seu futur. I nosaltres no ho
podem permetre.

Volem també demanar l'aprovació de l'anterior punt de zona de baixes emissions perquè
volem una ciutat que, a banda de no expulsar-nos, siga també menys contaminant. I, per suposat,
un transport públic gratuït i de qualitat. 

Per això, hui els demanem valentia i responsabilitat. La joventut de València vol quedar-se,
vol viure, créixer i construir ací el seu projecte de vida. Però per això necessita una cosa molt
simple i alhora fonamental, una llar.

Moltes gràcies."

-  (Associació de Veïns i Veïnes de la Torre):José Luis González Meseguer

"Hola, bon dia.

Agraïm a l'Associació de Veïns i Veïnes de la Torre per cedir-nos la paraula a una
plataforma que represente de moviments socials, veïnals i sindicals per l'habitatge del País
Valencià i de la ciutat de València.
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Bé, el tema de la contenció de preus i de les polítiques d'habitatge, com tot el món sap, és
un tema fonamental. És tan complexe que, si més no, tot el mon té explicacions per a fer el que
vullga. Per tant, el que demanem abans que res és que per a poder avançar caldria traure fora
estratègies de partit espúries que busquen fonamentalment una rendibilitat pròpia en lloc del
benefici col·lectiu. I en eixa línia, a nosaltres ens interessa aportar algun punt de vista relacionat
amb l’emergència habitacional.

Els preus de lloguer alts estan relacionats amb diverses coses, amb moltes, però jo només
que vaig a dir un parell d'elles. La primera, amb els desnonaments. Cada vegada que hi ha un
desnonament hi ha una família que necessita una vivenda i, en el marc de l'argumentari de l'oferta
i de la demanda, bé, contra més desnonaments n’hi haja, més necessitats de vivenda. Si en el
primer semestre del 2025 hi ha aproximadament unes 275 famílies que han sigut desnonades a la
ciutat de València, moltes d'elles, per cert, fetes perquè tenien una vivenda, no van poder pagar,
van tindre que fer un dació i després el lloguer que la banca rescatada va fer al fons voltor, ara
que estos no volen ja renovar-lo, doncs bé, totes eixes famílies necessiten una llar. És veritat
també que n’hi ha quantitat de desnonaments produïts per impagament ja que moltes famílies,
abans de quedar-se al carrer o obligades a un procés de gentrificació galopant, han tingut que
contratar preus que en molts casos no poden pagar.

També està relacionat l'augment de preus clarament amb la venda de vivendes. 'Nosaltres
estem acabant amb el nostre patrimoni o una part d'elles'. No son paraules nostres. Una empresa
com la Engels Volker diu clarament que el 30 per cent dels habitatges que es compren al País
Valencià, es compren per capital estranger i per a especular, això ho diem nosaltres. Bé, clar, en
la lògica del mercat normalment quan hi ha un tema d'oferta i demanda la conclusió és que els
problemes venen fonamentalment perquè falten vivendes, falten cases. És a dir, hi ha un dèficit
que això encarix los preus. Bé, i la recepta normalment és construir, construir més. 

Bé, nosaltres volem fer una sèrie d'observacions i que ens contestem si volem a algunes
preguntes. La primera, en aquest moment la muntada de preus no és sols d’Espanya, és
generalitzada a tota Europa. N’hi ha a tota Europa una oferta restringida i un desequilibri tan gran
com el que nosaltres volem argumentar com a causa fonamental? Segona, es diu que fan falta
vivendes. Segurament sí, però ens preguntem: A on està el superàvit acumulat de més d'1 milió
de vivendes del 2011 al 2021 que es van construir més per damunt de les llars que es
necessitaven? Per una altra banda, es diu que al construir moltes vivendes comportarà
necessàriament la baixada de preus. Això, tota la gent que tenim ja una certa edat, almenys que
hem viscut la crisi del 2008, sabem que contra més construcció, bé que va produir-se
simultàniament l'edificació amb l'alegria de milers de vivendes i la muntada sense limit de preus.
Per tant, eixes soles no són la raó. També podríem parlar del tema del sòl i de com en Espanya es
van transformar en ús agrari més que en Europa per a altres qüestions. Què dir la importància que
té el parc públic per a incidir en la regulació de preus. Quin parc públic tenim a la ciutat de
València? Diguem-ho clarament i a partir d'ell podrem aclarir.

En fi, creiem que hi han raons extrajudicials. Fonamentalment una política que entén la
vivenda com una mercaderia. I a més, creiem que no hi ha capacitat, valor, valentia per a ficar
límits quan el que se pretén és simplement tindre més i més beneficis. I senyors i senyores de
l'Ajuntament, si no fiqueu límits, la ciutat explotarà. I explotarà perquè la gent també volem
tindre llibertat per a tindre una vivenda. També volem tindre llibertat per a tindre una llar. També
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volem tindre una llar per a sacsejats o assetjats en les nostres vivendes per la gent que ens
expulsa i impedix el gaudi.

En fi, nosaltres mesures que proposem. El primer de tot, caldria fer un estudi seriós i real
de quines necessitats i quines disponibilitats tenim. Seriós i real per a saber què necessitem. Van?
I a partir de treballar. Nosaltres pensem que la resposta no és sols de l'Ajuntament, és també de la
administració autonòmica i també de l'administració estatal. No podem extendre’ns molt perquè
no n'hi ha temps, només anem a dir quatre pinzellades i demanem una reunió a l'alcaldessa des de
Juntes per l'Habitatge per a poder plantejar totes estes alternatives amb tranquil·litat. Però, si més
no, estem per totes les mesures que facen falta. Totes. No anem a votar aquelles en contra que ha
dit el PSOE o el govern de Madrid o  Anem a estudiar quinsel no sé cuantos, no sé qué.
mecanismes poden fer que hi haja projectes de vida que no es trunquen."

Sra. Presidenta

"És que ja... El temps. Jo he d’intentar que tots tinguen el mateix temps. S'ha acabat."

Sr. González

"Et comprenc perfectament. Només quinze segons més, per favor. Mireu a finals d'este
mes, a finals de desembre, el 31 del dotze s'acaba l’escut social. N'hi han unes quantes centenars
de famílies de l'Ajuntament que es van a quedar al carrer si no es prorroga l'escut social. Hauríem
de demanar la prorrogació ineludible d'eixe escut social. Si no, sou responsables, com tots, però
vosaltres també, del que pot ocórrer. I res més."

DEBAT/DEBATE

La  obri el primer torn de paraula./presidència La  abre el primer turno depresidencia
.palabra

Sr. Fuset

"Moltes gràcies. Especialment als veïns i veïnes que heu vingut, que s’heu pres la molèstia
per a vindre a parlar d’este tema que òbviament és un dels principals temes que afecta hui en dia
a la nostra gent.

I jo vull ser molt clar, perquè la negativa del Partit Popular i Vox a limitar els preus de
lloguer el que està fent és expulsar a la gent d’esta ciutat. I el Partit Popular i Vox també estan
sent esclaus del seu sectarisme ideològic, perquè al final estan quedant-se fora dels contextos.
Ells són esclaus d'eixe sectarisme ideològic i la societat valenciana és la víctima. Açò o encara
alguna cosa pitjor, perquè si no és això, perquè tontos no són, és una actitud que respon a una
voluntat clara, que és fomentar un negoci on tenen molts amics. Una actitud que xoca
frontalment amb el sentit comú i amb l'interès general.

Mireu, per a parlar del que està passant amb el preu de la vivenda em van a permetre que
recorde estes mascaretes. Segur que li recorde, no fa tant que les portàvem. Fa cinc anys, en
plena pandèmia, tindre una d'estes mascaretes era vital per a sobreviure a un virus de la covid que
matava milers de persones cada setmana i això convertia estes mascaretes en una excusa per a
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l'especulació i, com no, també per a la corrupció. Si lligen els diaris, vostés ho sabran. En plena
pandèmia hi havia gent que sabia que si la gent necessitava una mascareta pagaria per ella el que
calguera, el que fora precís. La llei de l'oferta i la demanda, principi bàsic de l'economia del
mercat o millor dit, . El cas és que per una mascareta com esta arribà a pagar-sela ley de la jungla
prop de tres euros a les farmàcies. Una autèntica animlada. I com era una animalada, l’Estat va
intervindré. I què va fer? Limitar els preus amb una regulació que, per cert, encara hui, cinc dies
després, encara està vigent, 62 cèntims com a màxim per mascareta. . No fou l’únicaY arreando
limitació. De fet, es regularen també els preus dels tests d'antígens, fins i tot el fel hidroalcohòlic.
I només ara, cinc anys després d'aquella crisi, es pensa suprimir les limitacions dels preus. Per
cert, hi hagué qui va qüestionar eixa limitació. Endevineu qui? El Partit Popular.

Algú em pot explicar per què es poden limitar els preus de les mascaretes i no els de la
vivenda? Per què es pot intervindre el sacrosant mercat per tal que una mascareta coste 62
cèntims i no quasi tres euros, i no es pot fer per garantir un dret bàsic com és tindre una casa?
2,84 per una mascareta era una burrada. I el lloguer mitjà de València siga de 1.674 euros no és
una burrada? Que hui pagues per una habitació el mateix que pagaves per un pis sencer fa uns
poquets anys no és una animalada? No és suficient com perquè intervingam el mercat? No serà
que alguns no vol limitar els preus perquè tenen interessos en eixe negoci? No serà que algú ja
els va bé amb l'especulació i la corrupció associada a eixe tauler del Monopoly en què volen
convertir la nostra ciutat?

Vaig a posar-los un exemple encara més radical. No parlem de mascaretes, parlem de
bosses de gel, de . I no parlem de cap limitació legal. No parlem d'un cubitos gobierno

. Parlem d'una decisió lliure i voluntària dels empresaris. Recorden vostés quansocialcomunista
fa uns estius anaves al Mercadona o al Consum i temporalment no podies comprar més de cinc
bosses de gel al dia? Jo em pregunte si el dret a fer se un és un dret superiormojito bien frescrito 
al de tindre una vivenda, que és un dret constitucional. Per què podem entendre que en
determinades circumstàncies es limite voluntàriament la compra de bosses de gel i hi ha fonts
voltors que són capaços de comprar els pisos de 20 en 20, de 30 en 30, de 50 en 50 sense ni tan
sols visitar-los perquè això és el . Ningú no els pot tossir? No els pot regular?libre mercado

Jo crec que a la gent cal parlar-li amb claredat. Sí Catalá vullguera, hui els pisos en
València serien com a mínim un 40 per cent més barats de que ho són. El que costa uns 1.000
euros podria costar uns 600. Però no vol. Tenen a la seua mà aplicar una llei estatal que va entrar
en vigor precisament coincidint amb la seua entrada als governs, però no ho volem. Perquè, de
fet, una de les primeres coses que van fer quan arribaren al Govern és eliminar els tràmits
municipals que s'havien fer per a declarar València com a ciutat tensionada. Ni Catalá, ni PP, ni
Vox volen aplicar el sentit comú perquè saben que fent boicot a la llei, els seus amics poden
guanyar molt més del que podrien fer amb una ciutat limitada. Perquè, siguem sincers, si
vosaltres fóreu uns fons voltors amb fam de guanyar pasta, on preferiríeu jugar al Monopoly? A
una ciutat amb normes o a una qui no tinguera límits? A una on el dret a què la gent tinga casa
està per damunt del dret a especular o a una on la seua alcaldessa diga literalment que no limita
els preus perquè és lliberal?

Miren, nosaltres ho tenim ben clar. Portem mesos al carrer parlant amb la gent i ja els puc
dir que si vostés no ho fan, nosaltres ho farem."
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Sr. Sanjuán

"Muchas gracias, alcaldesa.

Yo creo que no estamos de acuerdo en el por qué València es la ciudad donde más han
crecido los precios del alquiler y los precios de la vivienda, pero empiezo a tener dudas en si
estamos de acuerdo con que esto es un problema y no pensarán ustedes que esto es una
revalorización, porque no es lo mismo pensar que que suban los precios de la vivienda es un
problema a pensar que es una revalorización. Y lo que está haciendo este Ayuntamiento no es
política de vivienda, es política inmobiliaria que es distinto y atiende a personas distintas. Pero la
vivienda no es algo instrumental. Yo me rebelo, lo diga quien lo diga y lo dijera contra quien lo
dijera, contra esas frases que dicen que la vivienda es a la vez un derecho y un bien de mercado.
La vivienda no es un bien de mercado. La vivienda si es un bien de mercado, nunca puede ser un
derecho. 

Y España es una excepción. En el resto de países europeos, a los que tanto queremos
parecernos en muchas cosas, la vivienda no es en el mercado lo mismo que una patata o un
coche. Está regulada, tiene precios limitados, tiene presencia del sector público, está intervenida.
Y ninguno cree que en esos países vive en un Estado liberticida o en una dictadura. Al revés.
Viven en un Estado mucho más libre porque la vivienda, al ser un derecho, es también una
condición habilitante, es una condición de pertenencia.

Cuando estaba hablando la representante de la asociación que hablaba del padrón
municipal, lo que estaba diciendo es que para considerar que una persona es vecino o vecina de
esta ciudad tiene que residir en esta ciudad. Para que le otorguemos a una persona la condición de
vecino de vecina tiene que inscribirse en el padrón. Para que forme parte de la ciudad de
València tiene que tener derecho a una vivienda. Pero es que la vivienda es una condición
habilitante. ¿Qué proyectos de vida caben en València si la gente no se puede emancipar?, ¿si
solamente el 15 % de las personas jóvenes, como recordaba Noelia, puede emanciparse? Miguel
Hernández, que tiene un poema que es relativamente triste pero que encaja bastante bien con lo
que estamos hablando, decía: ‘Mi casa es una ciudad con una puerta abierta a la aurora’. València
es una ciudad que le cierro la puerta a demasiada gente.

Y yo sé que ahora podrá el concejal de Urbanismo, que entiendo que serás tú, Juan, quien
haga la respuesta a esta moción que se presenta, y vendrá a decir una serie de datos, una serie de
críticas, también una serie de medidas, algunas probablemente en las que estemos de acuerdo
más de uno, pero que todas juegan en el terreno del medio y de largo plazo, que ninguna tiene la
capacidad de incidir en estos momentos como tiene la propuesta de limitar los precios del
alquiler. Y decirle a las personas que tienen que esperar a que las medidas del medio de largo
plazo actúen es bastante irresponsable, ahora que se ha hecho antes referencia a la
responsabilidad, incluso generacionalmente egoísta, porque mientras dan los supuestos frutos
creyendo que son verdad todas esas promesas que se hacen de construcción de viviendas,
mientras dan los frutos esas medidas, hay una generación entera a la que tienes que echar de
València. Ningún joven que está esperando una vivienda puede esperar cuatro, cinco o seis años
a que se levanten 1.000, 2.000 o 3.000 viviendas de VPO nuevas. Que no serían suficientes, pero
que sobre todo para ellos son tarde.
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La única manera que tenemos de atender una emergencia es con una medida que tome
efectos desde ya. Y solamente hay una, lo que pasa que atenta contra todos los prejuicios que
tiene este gobierno, que es limitar los precios del alquiler. Al final luego nos preguntamos por
qué la rabia, por qué la indignación, por qué pasan cosas que están ocurriendo y que a todos los
demócratas nos asustan. Y es porque la democracia es una promesa de mejora. La gente deja de
creer en la democracia cuando la democracia deja de ser una promesa de mejora. Tú puedes
asumir que la democracia te pide paciencia, te da sinsabores, te pide asumir que la vida es
incremental, que todo no se soluciona desde ya, pero hay un momento en el que no te ofrece
horizonte. Y cuando no te ofrece horizonte, te expulsa de la ciudad y de la democracia. 

¿A alguien le parece que es justa la situación en la que una familia está ahora mismo
esperando a ver cuándo se le acaba el contrato del alquiler que firmó hace cuatro años para saber
que le van a subir 600, 700, 800 euros al mes y le van a echar de València? ¿Alguien cree que se
pueden pagar alquileres de 1.600 euros en una ciudad donde el sueldo medio es de 1.700? El día
que los sueldos de València no pagan vivir en València ese día hemos fracasado. A no ser que
creamos que lo que estamos haciendo es revalorizar las viviendas de los propietarios en lugar de
garantizar los derechos de los inquilinos."

Sr. Giner

"Muchas gracias, alcaldesa. Y gracias a todos los vecinos que han participado en este
punto.

El señor Fuset se ha servido de un ejemplo olvidándose de que estábamos en un estado de
alarma, donde sí que se pueden restringir derechos fundamentales. Pero yo también voy a intentar
explicarme con un ejemplo, un ejemplo con las limitaciones que tienen los ejemplos, para
intentar que vean que no es una cuestión de revanchismo político, de que porque lo propone la
izquierda yo no lo apruebo, porque lo de no sé cuántos de ideologías sino de querer lo mejor para
tu ciudad. Pongamos por ejemplo que el objetivo de una persona es adelgazar porque está, pues
se lo ha recomendado el médico. Oiga, usted tiene que perder una serie de kilos. Y le dicen que
tomándose esta pastilla se consigue eso, porque la pastilla produce el efecto de que te quita el
hambre. Te quita el hambre, comes menos. Comes menos, adelgazas. Pues hasta ahí, oiga,
compremos la pastilla, tomémonos la pastilla y cumplamos con nuestro objetivo. A partir de ahí,
si nos quedamos solo en eso, pues bien. Pero si empezamos a escuchar. Y dice: ¿Pero tú te has
leído bien el prospecto? Bueno, no. A mí me han dicho que. Te lees el prospecto. Daña el hígado,
produce taquicardias y tiene no sé cuántos más efectos adversos. Hay que leerse la letra pequeña.
Pero además podría dársela. Oye, ¿y esto en cuánta gente se ha experimentado? Bueno, en uno o
dos o ninguno. Porque la verdad es que lo está tomando todo el mundo, pero todo el mundo
incluso no es que no adelgaza, sino que encima engorda. Entonces dirías, ojo, yo esa pastilla no
me la tomaría.

Vamos a trasladar el ejemplo. El Parlamento Europeo no habla de limitación, sino de
incrementar la oferta como solución al problema. El Banco de España habla de más oferta y
advierte y dice cuidado con limitar los precios. La Universidad Politécnica de València habla de
más oferta y que los controles solo expulsan viviendas del mercado. Es decir, en este caso lo que
se produce es que los alquileres más bajos cuando implantas la regulación que todo el mundo
considera porque igual no se ha informa del todo que es la solución inmediata al corto plazo,
como decía el señor Sanjuán, cuando los precios más bajos se salen del mercado y los más altos
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se mantienen. Entonces, aunque la unidad de la vivienda pueda reducirse el precio, en global
tienes un 20 % menos de viviendas, como ha pasado en Cataluña. 

Miren en Barcelona, en Berlín, en París, en Estocolmo no ha funcionado. ¿Por qué lo
queremos para València? ¿Por qué queremos el milagro legislativo para València? Les voy a
mostrar aquí. Yo no suelo sacar mucho de esto, espero no se me desmonte la , pero aparaeta
veces una imagen vale más que mil palabras. Fiasco en Cataluña tras un año de la Ley de
Vivienda. Bueno, como sabía que me iba a decir usted que esto es el diario , digo puesEl Mundo
me voy a la fuente, me voy a la Generalitat de Cataluña, me voy a la fuente oficial y le traigo al
señor Campillo las fuentes oficiales que refrendan esta información. Es que son muy previsibles
ustedes. Aquí está la fuente oficial de la Generalitat de Cataluña. Todo un logro. Menos vivienda
en Cataluña y más cara. Todo un modelo a seguir si lo que quiere es que la gente no encuentre
piso. Y los datos, los ya oficiales de la mitad de Cataluña, lo demuestran de manera clara.

Por eso decimos que no a convertir València en zona tensionada. No es ideología, de
verdad. La ideología la hacemos en otras cosas. Aquí queremos lo mejor para València porque
estamos en una situación muy crítica, como han descrito muy bien las personas que han
intervenido. Con situaciones dramáticas, con situaciones que te quitan el sueño a más de uno de
los que tenemos responsabilidades. Como para estar ahora haciendo probatinas y que el día de
mañana nos juzguen a este gobierno por el fracaso. Porque vamos a juzgar al gobierno que nos ha
metido en el fracaso. 

Ustedes, yo pensaba que después de haber oído todo lo que han participado los vecinos, las
primeras palabras del Grupo de Compromís y las primeras palabras del Grupo Socialista. serían
para pedir perdón, para pedir perdón por el lío en el que nos han metido ustedes. Porque ocho
años de no actividad es el que nos ha llevado al lío que tenemos en esta ciudad. Ocho años donde
no han incrementado los suelos urbanizables. Ocho años donde no han construido vivienda de
protección pública, tan necesaria para las personas de las que hablaban. Ocho años donde
tampoco han incentiva la vivienda libre para aumentar la oferta. Ocho años en la que tenían
bloqueados todos los programas de actuación aislada que crearían vivienda en esta ciudad: Grao
Benimaclet, Benimàmet, etcétera. Ocho años en que tenían bloqueadas las licencias necesarias
para construir tantas viviendas en esta ciudad, 20.000 expedientes heredé.

Ah, perdone, señora alcaldesa. Continuaré, gracias."

La  obri el segon torn de paraula./presidència La  abre el segundo turno depresidencia
.palabra

Sr. Fuset

"Clar que és ideologia. I tant que és ideologia, perquè vostés estan enviant un missatge
molt clar. Si és que ho va dir l'alcaldessa: ‘ ’. Jo, cada vegada que escolte això, emSoy liberal
recorda la cançó aquella de . I aquí la que importaliberal, liberal, viva la numeración numeración 
és precisament la del compte bancari, la del compte bancari dels que tenen la sort o el privilegi de
tindre no un pis que han heretat dels iaios, sinó 10, 20, 30, 40, els grans tenedors. Eixa és la seua
ideologia, la d'afavorir que els preus pugen perquè determinada gent puga guanyar més diners.
L'enhorabona. L'enhorabona. Han aconseguit vostés que València siga líder, líder en augment
dels preus. L'enhorabona. 
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Perquè a més és molt senzill, ho he dit abans. Si vostés són un fons voltor, on van a jugar
al Monopoly? On hi ha regles del joc o on hi ha la llei del més fort? Ací a València, que és el que
està passant. I per això està pujant no només els preus de lloguer, sinó a més de compra, perquè
òbviament els ix molt més rentable als que fugen de les limitacions per exemple de Barcelona, on
els preus han baixat entre un 6 i un 8 per cent. És més rentable vindre ací a València a jugar sense
regles perquè saben que van a traure molta més pasta comprant, venent, llogant i fent el que faça
falta, jugant al Monopoly. Enhorabona perquè és el que volem. No enganyen a ningú. És el que
volen.

Mire, jo crec, efectivament, que hem de fer autocrítica i ací en este faristo es fa molt poc. I
és de veres que, a més, l'esquerra tenim el deure de fer-la, perquè a nosaltres, a l'esquerra, no ens
perdonen ni una, ni una. I està bé que siga així, que tinguem gent exigent. Ací per estes contrades
ideològiques pareix que els ho perdonen tot. Però miren, una cosa és que no fórem capaços de
detectar amb suficient antelació eixe tsunami que podia vindre i una altra cosa és el que estan
fent vostés, que vostés s'estan comportant com Neró en el balcó de l'Ajuntament tocant l'arpa,
veient la ciutat en flames, el mercat immobiliaria en flames i no fent res més que promeses de
llarga durada que, com deia el meu company Borja, quan seran eficaces? 

De què li servix a la meua companya, la que el mes que ve li pugem el preu del lloguer
perquè se li acaba el contracte, que vosté diga que va a construir 2.000, 3.000 o 4.000 vivendes
de protecció oficial, que a més a més és mentida. De què li servix? De que li servix als estudiants
que vénen a buscar una habitació a València que vosté diga que no, que no es preocupe perquè el

. Quan es farà efectiu això? És que calen mesures urgents. Si açò nosuelo público, pim, pam, pum
és un debat de quines mesures, són totes, totes. Per això acceptem també l'esmena del Partit
Socialista. Són totes les mesures. Però comencem a fer les. És que aquesta és l'única mesura que
té una capacitat inmediata d'intervindre en una determinada situació de crisi.

I li he posat l'exemple de mascaretes perquè, per cert, està a dia de hui vigent i no estem en
situació d'emergència, ni estat d'alarma ni res paregut. L'autèntica alarma i emergència que n’hi
ha ara és habitacional i és la que estan expulsant els veïns i veïnes de València i vostés s'estan
posant de perfil i de manera conscient. Miren, jo els convide a què vostés isquen al carrer, com
estem fent nosaltres, a recollir signatures. Els assegure que hi ha moltíssims votants del Partit
Popular que estan signant la nostra petició i ho continuaran fent. Si vostés no són capaços de
rectificar, tal volta siga el poble valencià el que faça rectificar a vostés.

Gràcies."

Sr. Sanjuán

"Muchas gracias, alcaldesa.

Yo, hay una cosa que siempre me parece muy peligrosa y es cuando hablamos de la
política como si fuera un asunto de prescripción médica. Porque además siempre suele coincidir
ese argumento con que a la gente le dice que tiene que asumir algo que no le gusta porque en el
futuro será bueno para ellos. Y de hecho, Juan, has hecho referencia a todas las personas que han
hablado aquí, pero solamente hasta la mitad de la intervención, hasta que han llegado a decir que
hay un problema y luego no han querido asumir ninguna de las palabras que proponen como
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solución. Todas y cada una de ellas te han pedido que el Ayuntamiento limite los precios del
alquiler y tú has salido aquí a explicarles que no les tienes que hacer caso, que no les quieres
hacer caso, pero que es por su propio bien. No suele salir bien. A este país le aplicaron muchas
recetas durante mucho tiempo por su propio bien que han sido grandes fracasos históricos y
contienen cicaterías. Entre ellas en materia de vivienda.

Pero es que dices, Juan, hay una cuestión que es que solamente en situaciones de
excepción se pueden aplicar medidas de limitación de mercado. Es falso. Es que el modelo
español es un modelo antieuropeo. Es que en todas las capitales europeas, especialmente las que
tienen problemas de zonas tensionadas, tienen diferentes sistemas de limitación de precios. En
todas, en todas. Es que no hay ninguna ciudad que tú vayas a nombrar que no tenga ningún
sistema de limitación y de intervención de precios. Y son democracias occidentales y son
sistemas capitalistas y son sistemas de mercado, pero han asumido que no pueden hacer depender
una condición existencial como es el derecho a la vivienda de un mercado que nunca puede
funcionar de una manera correcta.

Javier Burón, que el siguiente pleno te regalaré el libro. Javier Burón, que es uno de los
mayores expertos. Además, el señor Jesús nos ha recomendado a todos que estudiemos y siempre
está bien. Siempre que una persona me recomienda estudiar, siempre le hago caso porque
siempre me hace mejor. Pero dice que hasta el más ultra neoliberal tiene que asumir que lo que
no necesitamos es más oferta de vivienda privada. No porque el señor Javier Burón no crea en un
sistema de mercado, sino porque ha entendido que lo que se está construyendo no es vivienda
para que la ocupen las personas que no pueden tener ahora mismo una vivienda, es vivienda para
que la compre quien tiene patrimonio suficiente para invertir en ella. 

Y por eso, además de construir vivienda de protección, hay que limitar el precio de la
vivienda privada, porque hay que decirle a aquellas personas que están exigiendo rentabilidades
de dos dígitos que con la vivienda no se especula. Y en València ahora mismo hay más gente
comprando para invertir que para vivir. Hay más gente comprando para invertir que para vivir. Y
cuando una persona compra para invertir, hay una familia que no puede quedarse a vivir. ¿Vamos
a hacer algo para que las personas que no pueden emanciparse no tengan que irse de esta ciudad?
¿O vamos a seguir diciéndoles que se tomen la pastilla porque es por su bien?"

Sr. Giner

"Señor Sanjuán, la política y la farmacología la ha comenzado el señor Fuset con sus
mascarillas, a quien no se ha dirigido en su…

Hoy he estado con la señora Climent esta mañana, hemos visitado un barrio de nuestra
ciudad antes de este Pleno y hemos ido al PAI de Ingenieros en la calle San Vicente. Y hemos
ido a todos y cada uno de los solares, los cinco solares, que pueden albergar 400 viviendas de
protección pública para esos vecinos que necesitan esas viviendas a precios absolutamente
asequibles. Esas 400 viviendas las ha anunciado en esta ciudad hasta tres veces el presidente del
Gobierno de la Nación, Pedro Sánchez, tres veces las ha anunciado. Y hemos sido y ahí no había
absolutamente nada. Nada, ninguna grúa ni nada. Tampoco hay un proyecto aprobado, tampoco
hay absolutamente nada. Lleva ya siete años gobernando y se ha dignado a venir aquí y a
engañarnos tres veces a los valencianos. Eso ayudaría a todos los problemas que usted ha
descrito. Menos citas y más realidades.
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No ha funcionado en ningún sitio la restricción de los precios y aquello que no funciona en
otros lugares no lo queremos para nuestra ciudad. Mientras tanto, este gobierno sí que hace algo
que igual es un poco sensacionalista, pero es muy útil que es poner vivienda en marcha en la
ciudad. Mil viviendas de protección pública. Desatasco y prioridad en las licencias de
construcción. Cuando entra una licencia, si es para vivienda se le da prioridad. E impulso de los
desarrollos urbanísticos que van a traer más vivienda en la ciudad, como son Grau, Benimaclet y
Benimàmet. Y ya que citan los informes, un detalle. Hay que leerlos, no adivinarlos. El
Observatorio de la Universidad Politécnica de València habla de subidas del 0,2 y del 1,6, no del
17 % que ustedes citan en su en su moción. Pero claro, la diferencia entre el dato y el deseo
incomoda cuando uno prefiere el relato a la realidad.

En resumen. Menos experimentos fallidos, menos nostalgia del no y más trabajo para que
en València haya más vivienda, que es exactamente lo que no hicieron ustedes en ocho años.
Menos eslóganes y más rigor, menos políticas que expulsan vivienda del mercado y más políticas
que la generan. La ciudad no necesita gestos, necesita vivienda real. Y para eso hace falta lo que
ustedes no hicieron durante ocho años, que es aumentar la oferta.

Muchas gracias."

__________________________

La votació de la moció es posposa al moment en què finalitzen els debats de les tres
mocions que consten en l'orde del dia de la sessió./ La votación de la moción se pospone al
momento en que finalizan los debates de las tres mociones que constan en el orden del día de la
sesión.

__________________________

VOTACIÓ/VOTACIÓN

La moció per la Sra. Robles, portaveu del grup Compromís, sobre contenció dels preus i
reforç de les polítiques públiques de vivenda, amb la incorporació de l'esmena d'addició subscrita
pel Sr. Sanjuán, portaveu del grup Socialista, acceptada per la proponent de la moció, és
rebutjada pels vots en contra de 16 regidors i regidores dels grups Popular i Vox València (el Sr.
Caballero s'absté, per cortesia parlamentària); voten a favor els 15 regidors i regidores dels grups
Compromís i Socialista.

La moción por la Sra. Robles, portavoz del grupo Compromís, sobre contención de los
precios y refuerzo de las políticas públicas de vivienda, con la incorporación de la enmienda de
adición suscrita por el portavoz del grupo Socialista, aceptada por la proponente deSr. Sanjuán, 
la moción, es rechazada por los votos en contra de 16  concejales y concejalas de los grupos
Popular y Vox Valencia ( )el Sr. Caballero se abstiene, por cortesía parlamentaria ; votan a favor
los 15 concejales y concejalas de los grupos Compromís y Socialista.
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3 RESULTAT / : APROVADA PROPOSTA ALTERNATIVA / RESULTADO
APROBADA PROPUESTA ALTERNATIVA

EXPEDIENT / : O-89COM-2025-000077-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 4
ASSUMPTE / :ASUNTO
Moció subscrita per la portaveu del Grup Compromís, Sra. Robles, sobre bonificació de la taxa
municipal de residus i millores dels serveis de neteja i recollida a la ciutat de València.
Moción suscrita por la portavoz del Grupo Compromís, Sra. Robles, sobre bonificación de la
tasa municipal de residuos y mejoras de los servicios de limpieza y recogida en la ciudad de
València.

MOCIÓ/MOCIÓN

"El 12 de maig de 2023 va ser adjudicat el contracte vigent de neteja de l’espai públic,
recollida i transport de residus urbans de la ciutat de València, un contracte renovat amb un
import base de licitació de 1.325 milions d’euros amb un termini d’execució de 15 anys. El
contracte, dissenyat i adjudicat pel govern progressista de coalició presidit per Joan Ribó
marcava un abans i un després en els servicis de neteja i recollida de residus, en transformar
l’obsolet parc de vehicles anterior per un modern parc de vehicles elèctrics, híbrids o de baixes
emissions, el que suposa una inversió de més de 115 milions d’euros en nous vehicles,
maquinària i contenidors al llarg de tot el contracte. A més a més, es reforçava també
sensiblement el personal destinat a estos servicis.

Addicionalment, es va posar especial èmfasi també en les campanyes d’educació
ambiental, atorgant fins a un màxim de l’1 % del pressupost anual a este efecte. Això significa
que el govern municipal actual té a disposició per a campanyes d’educació ambiental entre
800.000 i 900.000 euros anuals, ja que el contracte preveia un augment progressiu de pressupost
durant els tres primers anys, estabilitzant-se des del tercer any fins al quinzé. La realitat però és
que eixe 1% no s’està utilitzant de manera exclusiva en programes d’educació ambiental.

Per una altra banda, tampoc s’ha portat a terme l’ampliació de les plataformes mòbils de
recollida de residus de Ciutat Vella, un sistema que actualment compta amb 15 plataformes
mòbils al nord del districte, que ha provat la seua eficiència en la recollida de residus en un
entorn on hi és molt difícil instal·lar contenidors fixos per a poder separar correctament els
residus i que malgrat les promeses del govern actual, entrem en la fase final del mandat i no hi ha
notícies de la seua ampliació a altres zones del districte, tal i com reclamen veïnat i comerciants.

Tampoc s’ha aprovat el Pla Local de Residus, una obligació legal i que malgrat la
insistència del nostre Grup Municipal en reiterades ocasions, no en sabem res. Són reiterades les
respostes del govern municipal dient que és imminent la seua aprovació però mai es concreta i
per suposat, no s’ha convocat la comissió de residus del Consell Municipal de Medi Ambient per
tractar la qüestió. Ni esta ni cap, perquè este govern municipal mai ha convocat este òrgan de
participació en matèria ambiental.

Esta deficient política de gestió de la neteja i la recollida de residus, malgrat que el govern
municipal presidit per María José Catalá disposa d’un nou contracte reforçat i adjudicat pel
govern anterior, s’ha traduït en una molt deficient valoració de la neteja per part del veïnat de la
nostra ciutat. Sense anar més lluny, a l’últim baròmetre municipal d’opinió ciutadana, de juliol
passat, la falta de neteja de la ciutat era el segon problema per al veïnat, només per darrere de
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l’accés a la vivenda. I el que és el més preocupant, a la pregunta de si considerava que la neteja
de la ciutat havia millorat o empitjorat a l’últim any –és a dir, quan està plenament operatiu ja el
nou contracte–, la resposta no pot ser més desoladora: un 32,8% considera que està pitjor, front a
un 18% que considera que ha millorat. És a dir, pràcticament el doble de veïns i veïnes
consideren que la situació en la neteja ha empitjorat respecte a aquells que pensen que ha
millorat. Esta última dada és la més preocupant, perquè és l’indicador més rellevant que mostra
que la situació de la neteja en lloc de millorar, empitjora. Amb dades oficials del propi
Ajuntament de València.

I finalment, per acabar d’arrodonir-ho, el govern municipal de coalició entre el Partit
Popular i Vox ha decidit implantar una taxa municipal de recollida de residus, sense pràcticament
cap bonificació i molt destacadament, sense bonificar la correcta separació de residus,
contravenint el principi de “ ”. Un destrellat perquè el propi Ministeriqui contamina, paga
d’Hisenda, en la seua instrucció sobre l’aplicació de la taxa, detalla específicament la possibilitat
de bonificar-la a qui separe correctament els residus orgànics, una possibilitat que és
perfectament viable ja que a la licitació de les noves contractes de recollida i neteja de residus,
les empreses adjudicatàries ofertaren 4.000 sensors d’identificació d’usuari als contenidors de
matèria orgànica.

La voluntat de l’actual equip de govern no és premiar a qui ho fa millor, la voluntat és
purament recaptadora per a compensar la baixada de l’IBI que ha beneficiat sobretot a les
persones que més propietats tenen a la ciutat i especialment a aquells amb propietats de major
valor, és a dir, a les persones amb més recursos de la ciutat. Este disseny de la taxa municipal
durà a la presentació d’infinitat de recursos per part de moltes veïnes i veïns, a més d’activitats
econòmiques, ja que no s’està complint amb el principi de “ ”, perquè a més,qui contamina, paga
ara sí tenim la tecnologia per determinar-ho. I el més greu de tot, és una taxa desincentivadora
del reciclatge perquè si una família que separa bé els seus residus ha de pagar el mateix que una
família que mescla tots els residus, la conseqüència és que moltes famílies deixaran de separar a
casa.

Per tot això, des del Grup Municipal Compromís proposem les següents propostes d’acord:

1. Que la nova taxa de recollida de residus bonifique a les famílies i activitats econòmiques
que separen correctament els residus de matèria orgànica gràcies als sensors d’identificació al
contenidor marró per tal d’afavorir la gestió en la recollida de residus i baixar el percentatge
d’impropis als diferents contenidors.

2. Que la recaptació de la taxa municipal de recollida de residus vaja destinada
exclusivament a millorar la neteja i la recollida de residus de la ciutat de València.

3. Destinar cada any l’1 % del pressupost de les contractes de neteja i recollida de residus a
campanyes d’educació ambiental."

ESMENES I ALTERNATIVES/ENMIENDAS Y ALTERNATIVAS

Esmena d'addició subscrita pel Sr. Mateo, del Grup Socialista/Enmienda de adición
:suscrita por el Sr. Mateo, concejal del Grupo Socialista
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"Cuarto. Modificar la fórmula para el cálculo de la base imponible en función de la
cantidad de residuos generados, así como reducir la cuota tributaria para las familias valencianas
en sus domicilios, en línea con otras ciudades equiparables.

Quinto. Aumentar las bonificaciones hasta el 95 % cuando los ingresos totales brutos de
los sujetos integrantes de la unidad familiar, contribuyentes, no superen el IPREM referido a 14
pagas vigente en el momento del devengo de la tasa."

Alternativa subscrita pel regidor delegat de Neteja i Recollida de Residus/Alternativa
:suscrita por el concejal delegado de Limpieza y Recogida de Residuos

"Primero. Solicitar a los técnicos municipales el estudio de la viabilidad jurídica, técnica y
económica, atendiendo a los mecanismos de identificación del contenedor marrón de próxima
implantación y a las prescripciones limitativas de la Ley 7/2022, de 8 de abril, sobre la
modificación parcial, en su caso, de la Ordenanza fiscal reguladora de la tasa por la prestación
del servicio de recogida y transporte de residuos sólidos urbanos, respecto a la posibilidad de
establecer bonificaciones para ejercicios sucesivos en que sea legalmente posible.

Segundo. Instar al Gobierno de España a impulsar una modificación de la Ley 7/2022, de 8
de abril, ya que la imposición de la tasa y su configuración como específica, diferenciada y no
deficitaria obliga a los ayuntamientos a repercutir a los ciudadanos el coste total de la recogida y
transporte de los residuos, lo que, entre otras cosas, restringe mucho cuantitativa y
cualitativamente el establecimiento de beneficios fiscales."

INTERVENCIONS CIUTADANES/INTERVENCIONES CIUDADANAS

Abans de donar començament al debat, la  concedix l’ús de la paraula, per cincpresidència
minuts, en compliment del que establix l’article 56 del Reglament de transparència i participació
ciutadana i la disposició addicional primera del Reglament orgànic del Ple, als representants de
les entitats cíviques que així ho han sol·licitat mitjançant escrit presentat en el Registre General
d’Entrada de la corporació. 

Antes de dar comienzo al debate, la  concede el uso de la palabra, por cincopresidencia
minutos, en cumplimiento de lo establecido en el artículo 56 del Reglamento de Transparencia y
Participación Ciudadana y la disposición adicional primera del Reglamento Orgánico del Pleno,
a las entidades ciudadanas que así lo han solicitado mediante escrito presentado en el Registro
General de Entrada de la corporación.

-  (Associació Cuidem la Raiosa):María Soledad Ramírez Martínez

" . Muchas gracias.Bon dia

De nuevo tomo la palabra para hacerles partícipes de la situación en la que se encuentra
nuestro barrio en cuanto a la limpieza del mismo. Lamentablemente los vecinos de La Raiosa
estamos sufriendo las consecuencias de la falta de atención por parte del gobierno municipal en
cuanto a la limpieza y la recogida de basuras en nuestras calles. Esta situación en ocasiones ha
sido insostenible. Por un lado, enfrentamos el problema del botellón, especialmente en las
cercanías de las discotecas que hay en nuestra zona. Nos dejan una gran cantidad de desperdicios
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y botellas, restos de vasos que terminan ensuciando nuestras aceras. Aunque como ciudadanos
responsables tratamos de informar sobre estas incidencias a través de la aplicación del
Ayuntamiento, muchas veces no recibimos la respuesta adecuada. En ocasiones han pasado
muchos días sin que se atiendan nuestros mensajes. Lo que es aún más preocupante es que estos
residuos se encuentran en las pocas áreas de parque disponibles para nuestros niños, creando así
un riesgo innecesario.

Además, hemos visto como nuestro barrio se ha convertido en un vertedero de restos de
obras y enseres de gran volumen, como electrodomésticos viejos, obstruyendo nuestras aceras y
dificultando el tránsito de las personas. Muchas de nuestras calles son estrechas y esto agrava aún
más la situación. También observamos cómo se dejan estos enseres alrededor de los
contenedores, lo cual impide la circulación de vehículos de vehículos.

La razón detrás de todo esto es evidente, falta de recursos destinados por parte de esta
corporación municipal para concienciar y sensibilizar sobre temas ambientales. Si se dedicara
aunque sea una pequeña parte del presupuesto de limpieza a campañas educativas en colegios,
institutos y centros sociales, podríamos fomentar una mayor responsabilidad compartida en el
mantenimiento de un entorno limpio. Estoy convencida de que con una buena educación
ambiental, la limpieza de nuestra ciudad podría mejorar notablemente.

Pero además, en el barrio de la Raiosa proliferan de manera exagerada y preocupante los
bajos turísticos, generando en nuestro barrio más residuos, más ruido y en consecuencia,
problemas de limpieza, provocando la desaparición de los comercios tradicionales. Claro que
todos queremos que se visite nuestra ciudad, pero queremos que se haga de forma responsable y
contribuyendo a la limpieza de la suciedad que generan. Y esto se podría solucionar aplicando la
tasa turística y de esta manera minimizar los impactos colaterales del turismo en la ciudad y en
sus residentes.

Ahora nos enfrentamos a la imposición de una tasa municipal para la recogida de residuos
y parece ser que se van a aplicar pocas bonificaciones, a pesar de que la ley lo permite. Esto nos
parece un desacierto, el no ser incentivados para reciclar y separar adecuadamente los residuos.
Hay quienes lo hacemos por conciencia. Pero para aquellos que no tienen asumido la necesidad
de reciclar y separar, probablemente con una bonificación podrían empezar a convencerse de lo
necesario de estas medidas. Es aquí donde la bonificación en la tasa de residuos se presenta como
una solución viable al ofrecer incentivos económicos a quienes reduzcan, reutilicen y reciclen.
No solo se aliviará la carga económica de los ciudadanos de València, sino que también se
fomentará un comportamiento responsable hacia el medio ambiente. Esto no solo beneficiará al
entorno, sino que brindará una oportunidad para educar a nuestra comunidad sobre la importancia
de cuidar nuestro planeta. 

Esta bonificación puede convertirse además, como una herramienta al apoyo a las familias
más vulnerables. Puede servir también para que se incentive a todos a participar activamente en
la recolección selectiva y el reciclaje, disminuyendo significativamente la cantidad de residuos
que llegan a los vertederos y contribuyendo a una economía circular en la que los materiales sean
reutilizados en lugar de desechados. Implementar estas bonificaciones no solo transformará
nuestra gestión de residuos, sino que también fortalecerá nuestro sentido de comunidad. Juntos
podemos trabajar hacia un objetivo común, lograr un entorno más limpio y saludable para todos.
En conclusión, la bonificación en la tasa de residuos no solo es una medida económica, sino un
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compromiso con nuestro futuro y el de las generaciones venideras. Consideren esta posibilidad
para construir una ciudad más limpia y sostenible.

Y permítanme que termine mis intervenciones de hoy agradeciendo la labor de las
personas que han trabajado en la Fundación València, Clima y Energía que nos han ayudado a las
12 comunidades energéticas locales y nos han guiado en nuestra creación. Recuerden que
necesitamos cubiertas para las instalaciones fotovoltaicas. Agilicen los trámites pendientes.

Muchas gracias."

[La Sra. Consuelo Riveiro Carro, qui va sol·licitar l'ús de la paraula en representació de
l'AMPA CP Pare Manjón, no assistix per força major./La Sra. Consuelo Riveiro Carro, que
solicitó el uso de la palabra en representación del AMPA CP Padre Manjón, no asiste por fuerza

.]mayor

DEBAT/DEBATE

La  obri el primer torn de paraula./presidència La  abre el primer turno depresidencia
.palabra

Sr. Campillo

"Moltes gràcies, alcaldessa. Regidors.

En primer lloc, vull agrair a l'entitat que ha vingut a este Ple a parlar. Les seues paraules,
que són a més molt intel·ligents, per cert. M'ha agradat molt la seua intervenció. I això malgrat
l'intent, com sempre, d'este govern i de l'alcaldessa en particular d'impedir que les entitats puguen
vindre a este Ple convocant en només 48 hores, perquè ho fan així perquè no n'hi ha temps per a
ordenar-se el temps per a vindre ací. És un intent de tallar les intervencions veïnals que este
govern practica per sistema quan convoquem plens extraordinaris, perquè són al·lèrgics a la
participació ciutadana. Perquè, com hem pogut comprovar, quan vénen li diuen les veritats a la
cara a este govern. I és que estan fracassant.

Mire, vaig a començar la meua intervenció dient que la seua taxa de residus es una estafa.
Amb eixa paraula es pot qualificar. És una estafa a tots els veïns i veïnes de la nostra ciutat. I ja
els avance la resposta quan vinguen ací, perquè segur que vénen ací i diuen, no sé qui serà, no sé
si serà el senyor Mundina o el senyor Caballero, diran el  de Sánchez. Se’ls oblida que latasazo
primera taxa de residus que es va implementar en esta ciutat no ve en esta taxa que ara ve d'una
llei estatal. La van implementar vostés, senyors del Partit Popular, i es diu TAMER, taxa
metropolitana de tractament de residus, quan no obligava cap llei a implantar una taxa. València
va ser pionera, tota l'àrea metropolitana. Gràcies al Partit Popular. Aixina que quan parlen del 

 de Sánchez, perquè ho repetixen molt, recorden que abans del  de Sánchez vingué eltasazo tasazo
 del Partit Popular quan, a més, no era obligatori legalment.tasazo

El govern de Catalá, a més, té un gravíssim problema amb la taxa municipal de residus,
perquè hi haurà milers i milers de reclamacions, perquè incomplix el principi de que qui
contamina, paga. Incomplix flagrantment el principi de que qui contamina, paga. Hi ha entitats de
consumidors, com FACUA, hui mateix hi ha una notícia en premsa, que parlen de la il·legalitat
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de la taxa municipal de residus de València precisament per això. I a més, perquè no han
implementat cap bonificació o pràcticament cap bonificació, només a les famílies nombroses, que
la mateixa llei i la instrucció del Ministeri d'Hisenda diuen que es poden aplicar. Perquè és cert
que la taxa, com qualsevol taxa, no pot ser deficitària, però alhora les taxes poden ser
bonificades. És una mentira que no es puga bonificar la taxa amb l'argument que no pot ser
deficitària, perquè ho diu el mateix Ministeri d'Hisenda en la seua instrucció.

Però per què el govern de Maria José Catalá no vol bonificar la taxa municipal de residus?
Este govern que es vanagloria sempre de baixar la pressió fiscal. Doncs anem a explicar-ho.
Miren, van fer una baixada de l'IBI lineal per a tot el món, és a dir, regressiva, que suposà una
detracció de pràcticament 50 milions del pressupost municipal. Una persona que té cinc pisos en
esta ciutat, que és propietària de cinc pisos, s'estalvia cinc voltes més de l'IBI que una persona
que té només un pis. Regresivitat  amb esta baixada de l'IBI. I això si tens sort i tens ela muerte
pis en propietat, perquè els que paguen lloguer no tenen cap rebaixa de l'IBI evidentment. I clar,
com es va desquadrar el pressupost d'ingressos, que per això estem en un pla d'ajust perquè es va
desquadrar el pressupost d'ingressos amb el de gastos, què va a fer el Partit Popular i la senyora
Catalá? Implementar una taxa de residus confiscatòria, amb l'únic objectiu de tapar el forat de la
rebaixa de l'IBI. Quina casualitat que es preveu ingressar per la taxa de residus 50 milions
d'euros, pràcticament el mateix que amb la rebaixa de l'IBI. 

És a dir, que vostés li baixen l'IBI que afecta sobretot als propietaris d'esta ciutat, als grans
propietaris encara més, una reforma regressiva, i alhora implementen una taxa de residus sense
cap bonificació perquè tot el món la pague igual, propietaris i persones que viuen de lloguer. Una
família de quatre persones pagaran el mateix visca en el Pla del Real o visca en Benimàmet,
Orriols, Torrefiel.., exactament igual. Una persona que paga l'IBI en el Pla del Real ja els dic jo
que s'ha estalviat molts més diners que una persona que viu en Orriols. És a dir, una reforma
fiscal regressiva. I ara la pregunta del milió és per què ho fan? Perquè n’hi ha tecnologia que
deixàrem preparada. Es pot identificar a les persones que reciclen correctament. No ho fan
perquè, com sempre, governen per a les persones més acomodades d'esta ciutat.

Moltes gràcies."

Sr. Mateo

"Buenos días. Gracias, alcaldesa.

Bueno, pues hoy venimos de nuevo a denunciar uno de los mayores atropellos fiscales que
ha habido en València en los últimos años, que es el injusto, desequilibrado y profundamente
regresivo basurazo de María José Catalá. Y conviene dejar una cosa clara desde el principio y es
que son los ayuntamientos quienes deciden cómo se aplica, a quién afecta y cuánto se paga de
esta tasa. Y no traten de desviar su responsabilidad, como muy bien ha dicho Sergi, con que todo
esto es culpa siempre del Gobierno central. Son ustedes quienes han decidido cómo se aplica esta
tasa. Este basurazo es suyo, de nadie más. Ustedes, el Partido Popular y Vox, que luego también
hablaré con ellos, han elegido que sean las familias trabajadoras de la ciudad de València las que
paguen más. Mientras se protege a los grandes tenedores, a las actividades económicas que más
contaminan, a los que más tienen. Ustedes han diseñado la tasa de basuras más alta de toda
España para las familias.
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¿Y para qué? Para tapar el déficit que ustedes mismos generaron beneficiando al 1 % más
rico de esta ciudad. El Partido Popular haciendo lo que siempre hace el Partido Popular. Mientras
se bajaba el IBI a las grandes propiedades, ustedes le suben el recibo de basura a las familias
trabajadoras, a las que más de toda España. ¿Dónde está la justicia fiscal que tanto cacarean
desde el Partido Popular? ¿Dónde ha quedado el discurso sobre las bajadas de impuestos para
todo el mundo del Partido Popular? Pues yo se lo digo, palabras huecas y mentiras y medias
verdades. Porque ahora que tenían la oportunidad de realmente implementar una tasa justa,
equilibrada, con bonificaciones progresivas, lo que han decidido es castigar a quien menos tiene
y ayudar a quien no lo necesita.

Desde el Partido Socialista les presentamos alegaciones en las que se bonificara al 95 % a
las familias que no superaran el IPREM, lo rechazaron. Les propusimos que realmente la tasa
tuviera en cuenta la cantidad real de residuos generados y no solo por el consumo de agua, lo
rechazaron. Esta tasa sin incentivos al reciclaje incumple un concepto básico, básico. Y un
consenso del que creo que el Partido Popular de hace apenas dos años y medio también estaría de
acuerdo, que quien contamina, paga. Porque qué mensaje, señora Catalá, está usted trasladando a
los valencianos y valencianas si una familia que recicla va a tener que pagar lo mismo que una
que mete todo en la misma bolsa y que no tiene ese compromiso. Eso es una irresponsabilidad
que no se premie a quien lo hace bien. En este caso se castiga a quien lo hace mal. Pero sobre
todo como va a depender del código postal porque al hacerlo lineal a quien ayudan es a los de
siempre, pues no nos sorprendemos.

Pero es que además de injusta es desproporcionada. Según los datos de la Asociación
Nacional de Inspectores de la Hacienda Pública Local, València lidera el ranking nacional. Esta
tasa triplica en la afección a familias trabajadoras respecto a Madrid o duplica a Barcelona. Y lo
más sangrante es que además teniendo capacidad, porque igual ahora tienen la tentación de
mentirnos de que no se puede bonificar, teniendo la opción de poder aplicar bonificaciones para
ayudar realmente a quien lo necesita deciden no hacerlo. Solo a las familias numerosas. Se ve
que no hay nadie más con problemas en esta ciudad. Se ve que la única prioridad para el
gobierno de María José Catalán son estas familias. Igual es que no hay más tipos de familias. 

Y aquí es cuando entro con Vox, porque antes el señor Gosálbez decía que la zona de bajas
emisiones era mala para las personas que no tenían medios. ¿Y en esta zona hay bajas emisiones
que van a crujir a las personas con rentas bajas? Ni siquiera ustedes han votado a favor de que se
aplicaran estas bonificaciones cuando lo han tenido sobre la mesa. El discurso, la coherencia. Eso
ya si nos lo dicen de Madrid, ¿no? Menudo criterio.

Aquí el Partido Popular lo que ha decidido es que da igual cuánto reciclas o cuánto ganes,
pagas. Y pagas mucho. Es una postura habitual en el Partido Popular y más ahora que está
totalmente integrado en el discurso negacionista de Vox. Vox niega el cambio climático y el
Partido Popular niega el brutal impacto que va a tener la tasa tal y como la han diseñado para las
familias trabajadoras de València. Este basurazo es una decisión política y ustedes han decidido
mal. Y tienen la oportunidad de cambiarlo para que sea efectivo y que se proteja a quien lo
necesita y que se premie a quien cumple con su deber como ciudadano. Y no la estafa del
basurazo de la señora Catalá que pretenden imponer a los valencianos y valencianos.

Gracias."
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Sr. Mundina

" .Moltes gràcies, alcaldessa

Soledad, muchísimas gracias por sus palabras. Empiezo por el final, sobre todo por las
palabras que ha tenido con los trabajadores y con la Fundación València, Clima y Energía que les
trasladé puntualmente y se lo agradezco. Ha hablado usted de comportamientos incívicos. La
semana pasada llevamos precisamente lo que estos señores en ocho años han sido incapaces,
porque la Ordenanza de Limpieza del Ayuntamiento de València data de 2009 y ha sido
corregirla, modificarla e incrementar las infracciones y sanciones contra esos comportamientos
incívicos. 

_____________________________

S’absenta de la sessió l’alcaldessa i la substituïx en la presidència la primera tinenta
d'alcalde.

Se ausenta de la sesión la alcaldesa y la sustituye en la presidencia la primera teniente de
alcalde.

_____________________________

Y le doy un dato. Con campañas publicitarias y con acciones de formación tenemos y
hemos realizado este año, hasta la fecha de hoy, más de 850 actuaciones con la furgoneta, furgo

, que es bastante conocido en los barrios de la ciudad y se han atendido a más de 23.000neta
personas intentando concienciarlos. Porque tiene razón, todo lo que no seamos capaces de separar
y no ponerlo en los contenedores, cada uno en sus fracciones, llega a las plantas, es difícil su
reciclaje y su posterior traslado a vertederos. Y un último dato. Desde el año 2023 que dejó de
estar gobernando la oposición que tenemos ahora, tanto el Partit Socialista del País Valencià
como Compromís, hemos incrementado en cuatro puntos la ciudad de València la separación de
las distintas fracciones.

Senyor Campillo, que diga vosté que la senyora Catalá, l'alcaldessa de València, convoca
els plens perquè no participe la gent és una absoluta mentida, com diu vosté, una absoluta
mentida. A més, vosté era dels regidors que en l’anterior equip de govern era dels que més
vegades estava ahí dalt. Vosté feia exactament el mateix.

Señor Mateo, hay que tener la cara dura, no, lo siguiente, tener tanta poca vergüenza de
decir que ustedes son los únicos responsables de que hoy, a partir del año que viene en València
se pague una tasa de basuras. Ustedes, ustedes. Su gobierno. La Ley 7/2022, Díganselo a la gente
y no mientan. La aprobaron en el Parlamento español. . . Y comoI vostés també I vostés també
son tan sectarios, se limitaron a decir… Porque se presentaron dos enmiendas por el Grupo
Popular en el Congreso que les dijeron, la primera, no imponga la obligatoriedad. Ah, no. No,
claro. Sí. Quien contamina, paga. Ustedes de titulares y frase son muy buenos. Quien contamina,
paga. Muy bien. Pues la rechazaron. Y después otra más técnica que pedía que, en su caso, esa
tasa no fuese ni específica, ni diferenciada, y no deficitaria, y que el plazo fuese de cinco años.
Oye, rechazada también la enmienda del Partido Popular. 
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Y nos vemos que estamos después del 12 de abril de 2022, que han transcurrido tres años y
hay que aplicarla. Y vienen aquí a decir que somos nosotros los responsables. No, són vostés, els
dos grups. Vostés són els responsables. I seran els responsables de qualsevol euro que paguen
els valencians, perquè són vostés els que varen imposar la taxa. A més, si ho tenen tan clar,
tingueren des del 12 d'abril de 2022 i no recorden la data de les eleccions del 2023, però seria
l'últim diumenge de maig, 23, 24 o per ahí, més d'un any per a aprovar una ordenança i ficar

. Ah, no. Claro, como sabían que después los ciudadanos, los valencianos,totes les bonificacions
tenían que pagar. Ah, no, me quedo aquí. Cuando vengan estos, si vienen, porque ellos pensaron
que a lo mejor ganaban, cosa que los valencianos dijeron que no, que tenían que pasar a la
oposición, pues entonces ya tendremos posibilidades.

Mire, en la ciudad de València se ha hecho el cálculo de la futura tasa de acuerdo con los
consumos de agua, porque se hizo así también con la TAMER y porque, y los datos se los voy a
dar y ustedes lo van a poder comprobar, que más de 202.000 viviendas, esto que se van a los
mensajes, los trabajadores van a tener que pagar, 202.000 viviendas están consumiendo menos de
65 metros cúbicos al año, lo que les va a suponer que van a pagar 39,15 euros, 39,15 euros. Si
nos hubiésemos ido a otros sistemas como los valores catastrales, podría darse la peculiaridad de
que una persona viviendo sola en Patraix, en San Marcelino o en Rascanya que tuviese un piso de
100 metros, pues seguramente pagaría menos. Con lo cual creo que es muy demagógico y muy
hipócrita venir aquí a decir que somos nosotros los que hemos impuesto una tasa.

Y después hablaré de las bonificaciones.

Moltes gràcies."

_____________________________

Es reincorpora a la sessió la Sra. Coscollà./Se reincorpora a la sesión la Sra. Coscollà.

_____________________________

La  obri el segon torn de paraula./presidència La  abre el segundo turno depresidencia
.palabra

Sr. Campillo

"Gràcies, presidenta.

Senyor Mundina, que la taxa de fem en esta ciutat es va implementar en 2009 amb un
govern del Partit Popular. Es diu TAMER. Quan no hi havia llei que obligava. Què ens van a
contar vostés si van ser les primeres de tota Espanya que van implementar una taxa de fem? Que
és la taxa de tractament, que la llei parla de recollida i tractament. La de tractament la van
implantar vostés en el 2009. Quina era la llei que els obligava? Ninguna. El Partit Popular va ser
qui va implantar eixa taxa de fem en València fa ja més de 10 anys. Estem en el 2025, fa quasi 20
anys. I vénen vostés ací a dir que és que és ? Però si vostés implementaren la taxa enpor una ley
2009, la TAMER. No se’n recorda? Doncs té mala memòria. 
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Tota política que no premie, que no bonifique, que no incentiva econòmicament a les
persones per a separar els seus residus és una política abocada al fracàs, al fracàs. No van a tindre
èxit. I anem a perdre com a societat i com a ciutat. A vore si s’ho claven. No es pot tindre una
política de residus si no se bonifica.

I mire, no volia acabar sense valorar també la neteja d'esta ciutat. Últim Infobaròmetre, de
juliol del 2025. A la pregunta de quin és el principal problema de la ciutat, la falta de neteja ha
escalat a la segona posició. A la pregunta de si ha millorat o empitjorat la neteja en esta ciutat, el
33 per cent diu que ha empitjorat en l'últim any, front a un 18 per cent que diu que ha millorat. I
jo em pregunte, senyora Mundina i senyora Catalá, què estan fent amb el nou contracte de residus
amb més recursos de la història, si els veïns i veïnes diuen que la neteja ha empitjorat en l'últim
any? Si és que quan es va preguntar per este paràmetre en estiu, en l'últim estiu que va ser l'estiu
del 2021, a meitat del mandat de l'últim govern progressista, com ara estem a meitat de mandat,
la neteja era el quint problema per a la ciutat, per als veïns i veïnes. I ha escalat al segon.

Senyor Mundina, senyora Catalá, són vostés responsables del fracàs més absolut de les
polítiques de neteja d'esta ciutat, perquè no saben gestionar un contracte que els deixàrem amb
més recursos de la història democràtica d'esta ciutat, que vostés no han pujat res perquè venia
com una obligació de contracte que tenia que pujar 5 milions anuals i és una obligació
contractual. Que vostés no han pujar res. No han fet ni una sola política nova. El programa
d'educació ambiental era un requisit en la licitació que jo mateixa vaig introduir en les infinites
reunions que vaig tindre amb els tècnics de servei. Eixa política de neteja per cert, eixe 1 % anual
que vosté no s'està gastant en polítiques d'educació ambiental perquè ho està derivant a altres
serveis. I hauria de destinar l’1 per cent del pressupost anual a polítiques d'educació ambiental,
que això significaria tindre 800.000 euros anuals d'educació ambiental i vosté no ho està
complint.

Aixina que, senyor Mundina, revise les dades, revise l'opinió dels veïns i veïnes d'esta
ciutat als baròmetres municipals que trauen vostés, per cert, no nosaltres, i reconega el seu fracàs
més absolut tant en neteja com en residus."

Sr. Mateo

"Gracias.

Bueno, a ver, por no complicarlo. Esto es fácil. Los 47 millones que ponen tasa de basuras
es para salir del Plan de Ajuste por su rebaja del IBI, porque si en Hacienda se plantea un
desastre, pues hay que solucionarlo de alguna forma. Y dice luego hablaré de las bonificaciones,
como dice en su alternativa. Que ahora se empiece a estudiar por si acaso se pueden hacer
bonificaciones. ¿Por qué no lo ha hecho antes? Para que cuadre, para que cuadre. No hay más.
Ahora ya para futuros ejercicios, ya veremos. A ver si así, utilizando a las familias valencianas,
podemos hacer que nos cuadre la Excel. Porque claro, el desastre es peliagudo. Pero puede salir
aquí y reconocerlo, que no pasa nada. Si nos podemos equivocar. No pasa nada, señor Mundina,
todos nos equivocamos. Pero en este caso no es una equivocación, es una decisión. Ustedes han
decidido que cuadre ese dinero y que el reparto de esa tasa a quien afecte, como siempre que
ustedes están en el gobierno, sea a los que menos tienen. E incentivar y bonificar de manera
soslayada a los que más tienen. 
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Y esa es su política. Oiga, al menos son coherentes. Ustedes gobiernan aquí para los que
más tienen. Y a los hechos me remito. ¿O por qué las bonificaciones empiezan a estudiarlas
ahora? ¿Qué le ha impedido hacerlo antes? Porque a nosotros nos ha impedido por lo visto, no lo
hemos hecho en los últimos año y medio. Y usted en estos dos años y medio, ¿qué impedimento
ha tenido? ¿No funcionaba Internet, como hoy el  o algo? No sé, por saberlo.streaming

Pero es más, vamos a hablar de la suciedad, que me ha gustado que lo sacaran. Cómo tiene
que estar el panorama de la suciedad en València. O sea, cómo tenemos que estar -y voy a ser
claro- de mierda para que venga aquí la Asociación de Vecinos de Pla del Remei-Gran Vía en el
debate del estado de la ciudad y nos diga que València está sucia. Cómo estarán el resto de
barrios. Es una muy buena pregunta. No, pero ahora hemos hecho no sé qué, no sé cuántos.
València está más sucia que nunca, señor Mundina. Se lo decimos nosotros. Pero bueno, nosotros
es que somos unos sucios rojos, malhechores. Se lo dicen los vecinos y vecinas. Se lo dice el
barómetro municipal. Se lo dice todo el mundo. Y usted se dedica a mirar para otro lado, a
echarle la culpa a todos menos a ustedes. Como con la zona de bajas emisiones o como con la
vivienda. Al final no asumen sus responsabilidades y al final quien lo paga son los valencianos y
valencianas. Rectifiquen."

Sr. Mundina

" .Muchas gracias, presidenta del Pleno

Senyor Campillo, l'últim Infobaròmetre va ser de març de 2023, març de 2023. I la nota
sobre neteja vostés era un 5,3 i nosaltres en juliol, eixa que acabe de citar, 5,6. Tres punts millor.
Tres punts millor. Tres punts millor. Des de que ha entrat en vigor el nou contracte de la neteja i
de l'arreplegada de fem a la ciutat de València, que van ser dos contractes l’1 de novembre de
l'any 2023 i una l’1 de desembre, no hem gastat cap euro que no siga per a campanyes
publicitàries o de conscienciació i formació. Cap, cap. De l'1 per cent. Cap, cap. Li dic, vosté,
vostés, governant vostés, en l’any 2021 i 2022 amb càrrec a l’1 per cent, el que ens demanen a
nosaltres, varen  l’umbracle, netejar el botellot i netejar els abocadors. Això està i estàbaldejar
replegat i es pagava amb l’1 per cent. I la campanya de febrer a maig de 2023, que feren un pla
de xoc també vostés, també ho pagaren amb càrrec a l'1 per cent. Com nosaltres quan arribàrem
en 2023 férem una campanya de xoc perquè la ciutat estava vertaderament bruta amb càrrec de
l'1 per cent. Però des de l’1 de novembre del 2023 no s'ha tocat un sol euro i vosté pot consultar
els expedients. Enguany s'han gastat més de 270.000 euros en campanyes de formació i més de
400.000 en campanyes publicitàries.

_____________________________

S’incorpora a la sessió i a la presidència la Sra. Alcaldessa.

Se incorpora a la sesión y a la presidencia la Sra. Alcaldesa.

_____________________________

I diuen: ‘No, los barrios ricos y los barrios pobres’. Pues si se cogen el Infobarómetro
podrán ver, este del mes de julio, ese que el señor Mateo nos ha dicho, no, los rojos, los no sé
qué, tal. Esas cosas de oy, oy, oy. Enseguida se van a uh, uh, uh. Bueno, pues le puedo decir que
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mejora la nota de limpieza. Y le hago una reflexión. Que hay que mejorar, por supuesto. Que yo
no me complazco de los datos, por supuesto. Pero Olivereta, no creo que sea el Pla del Remei,
Patraix, no creo que sea la zona de Poeta Querol, Benimaclet, Rascanya, Benicalap, Pedanies
de l’Oest mejoran considerablemente la nota de los vecinos. Con lo cual, revisen. Es una
cuestión de revisar el Infobarómetro y verán dónde hay mejoras. Y les digo que hay que seguir
mejorando.

Y por cierto, bonificaciones. Claro que hay bonificaciones, en el artículo 8. Que le remito
para que se lo lean. Un 30 % a familias numerosas, más de 4.000. Otro 30 % a familias en
situación de vulnerabilidad, 6.200. Diez euros a los usuarios del ecoparque. Cincuenta euros a
las personas o a los negocios que utilicen el puerta a puerta en las fracciones del papel y cartón.
Y si se hubiesen leído nuestra moción alternativa, se va a estudiar porque vamos a implementar
a partir del año que viene la identificación del contenedor de orgánica, que es lo que dice esa
ley, para en su caso introducir bonificaciones.

Moltes gràcies."

_____________________________

Sra. Presidenta

"Vamos a proceder, ya que estamos todos, a la votación las primeras mociones, ¿les
parece?, ya que lo que queda es una interpelación que no se vota. Podemos votar ahora o después
la interpelación. Ahora. ¿Votamos? Estamos todos. Vale, Eva está y Cecilia está conectada. Por
lo tanto, podemos votar. Vamos a votar la moción del punto primero. 

Ha sido solicitada la votación de los puntos de forma separada. He comentado con la
Secretaría del Pleno y también he pedido el antecedentes más inmediato de estas solicitudes que
consta en la sesión ordinaria de 29 de octubre de 2020 a petición del mismo Pepe Gosálbez en
aquel momento y no hay una obligación y en los antecedentes se ha rechazado esa solicitud. Por
eso vamos a votar la moción de forma conjunta."

_____________________________

VOTACIÓ/VOTACIÓN

Se sotmet a votació en primer lloc l'alternativa subscrita pel regidor de Neteja i Recollida
de Residus i el Ple de l'Ajuntament acorda aprovar-la pels vots a favor de 16 regidors i regidores
dels grups Popular i Vox Valencia (el Sr. Caballero s'absté, per cortesia parlamentària); voten en
contra els 15 regidors i regidores dels grups Compromís i Socialista. En conseqüència, decau la
moció original.

Se somete a votación en primer lugar la alternativa suscrita por el concejal de Limpieza y
Recogida de Residuos y el Ayuntamiento Pleno acuerda aprobarla por los votos a favor de 16
concejales y concejalas de los grupos Popular y Vox Valencia (el Sr. Caballero se abstiene, por

)cortesía parlamentaria ; votan en contra en contra los 156 concejales y concejalas de los grupos
Compromís y Socialista. En consecuencia, decae la moción original.
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ACORD/ACUERDO

"Vista la moción  suscrita por la portavoz del Grupo Compromís, Sra. Robles, sobre
bonificación de la tasa municipal de residuos y mejoras de los servicios de limpieza y recogida en
la ciudad de València, y de conformidad con la alternativa suscrita por el Sr. Mundina, concejal
delegado de Limpieza y Recogida de Residuos, el Ayuntamiento Pleno acuerda:

Primero. Solicitar a los técnicos municipales el estudio de la viabilidad jurídica, técnica y
económica, atendiendo a los mecanismos de identificación del contenedor marrón de próxima
implantación y a las prescripciones limitativas de la Ley 7/2022, de 8 de abril, sobre la
modificación parcial, en su caso, de la Ordenanza fiscal reguladora de la tasa por la prestación
del servicio de recogida y transporte de residuos sólidos urbanos, respecto a la posibilidad de
establecer bonificaciones para ejercicios sucesivos en que sea legalmente posible.

Segundo. Instar al Gobierno de España a impulsar una modificación de la Ley 7/2022, de 8
de abril, ya que la imposición de la tasa y su configuración como específica, diferenciada y no
deficitaria obliga a los ayuntamientos a repercutir a los ciudadanos el coste total de la recogida y
transporte de los residuos, lo que, entre otras cosas, restringe mucho cuantitativa y
cualitativamente el establecimiento de beneficios fiscales."

4 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2025-000077-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 5
ASSUMPTE / :ASUNTO
Interpel·lació subscrita per la portaveu del Grup Compromís, Sra. Robles, a l'alcaldessa, María
José Catalá, sobre com pensa resoldre la situació caòtica i de desgovern a la que té sotmesa a
València.
Interpelación suscrita por la portavoz del Grupo Compromís, Sra. Robles, a la alcaldesa,
María José Catalá, sobre cómo piensa resolver la situación caótica y de desgobierno a que
tiene sometida a València.

INTERPEL·LACIÓ/ INTERPELACIÓN

"Com pensa resoldre la situació caòtica i de desgovern a la que té sotmesa a València?"

DEBAT/DEBATE

La  obri el primer torn de paraula./presidència La  abre el primer turno depresidencia
.palabra

Sra. Robles

"Gràcies, alcaldessa. Bon dia a totes i a tots.

Des de Compromís hem volgut convocar este Ple extraordinari hui perquè és necessari
avaluar la situació completament caòtica en què està la ciutat de València. De fet, les mocions
que hem presentat van vinculades precisament a este caos que estem vivint. Hem parlat, en
primer lloc, del trànsit de la ciutat i nosaltres afirmem hui, ací i fora, en qualsevol espai d’esta
ciutat, que tenim una ciutat ara amb més cotxes que mai, amb més soroll i amb més
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contaminació. Però és que tenim també tota la ciutat plena d'obres, plena d'embussos, amb
transport públic completament petat, amb una situació en el metro en què no es pot pujar al metro
en moltes ocasions, ni tan sols podem saber quan va a arribar el proper metro ni cap a on ens va a
portar. Però és que amb eixa situació també acaparem un deute que té la Generalitat amb
nosaltres per la incompetència del govern de la senyora Catalá. I ara, amb el seu vot en contra,
afegim ahí 150 milions d'euros de deute que van a anar contra l'Ajuntament i contra les polítiques
de mobilitat i sobretot, contra la llibertat d'estar vives en la nostra ciutat.

Però és que quan analitzem la situació de la brutícia en esta ciutat, abans el senyor Mateo
ho esmentava, tenim València més bruta que mai. Tenim contenidors plens ,hasta la bandera
bosses al costat dels contenidors i camions del fem que no passen a arreplegar mai. I damunt fan
bandera del  i de la situació de neteja. Jo no sé vostés en quina ciutat estan vivint, però enbaldeig
esta que jo transite diariamente en bici olora pitjor que mai i n'hi ha més fem que mai. Tal volta si
les dades de l'Infobaròmetre les volen utilitzar de manera , recomane que baixen delstorticera
cotxes oficials i passegen un poquet per la ciutat a vore quina és la realitat que tenim. Se ríen, se

. Açò és el que fa el Partit Popular. Es riu de la merda de situació en què ens estan deixant laríen
ciutat per la seua incompetència. Açò és el que fa el Partit Popular de manera continua i el que
han fet hui en este Ple.  , el que tenim és una situació en què estemPero por si quedara poco
jugant, estan jugant al  amb les vivendes públiques, et canvie a 39 per 200, amb unaMonopoly
constructora, però mentrestant la gent està sent completament expulsada. Això sí, amb una
moratòria en marxa i 1.200 apartaments turístics nous. La Federació de Veïns i Veïnes demanant
de manera reiterada que es paralitze esta invasió i el Partit Popular mirant cap a un altre costat i
rient-se de la situació caòtica en què ens estan deixant la ciutat. 

Però a ells els dona igual. Han passat aquí dos anys i estan encantadíssims. Tenen la
premsa plena de fotos i fins i tot estan contents del resultat del transport públic que hem vist este
cap de setmana, com tota la premsa portava com tenim la situació del transport públic. Però ells
satisfets. I més contaminació i més soroll i més teories negacionistes del . I clar,gorrito de plata
una es para a pensar i diu, ostres, aquí què es el que està passant? El que està passant és que ni el
Partit Popular ni la senyora Catalá tenen principis, . Jo encara recorde això queni lo conocen
veíem en campanya electoral de la senyora Catalá dient  que ella anava aa los cuatro vientos
baixar els impostos. Acabem de tindre un debat. Van baixar l’IBI a qui menys ho necessitava,
però pel camí ens han pujat l’ICIO, ens han pujat del preu del transport públic, de l'autobús
també, que es reien abans, i de la taxa del fem. Anem a pagar el triple que anteriorment. Estos

 Però és que també ens van dir que farien unson lo que te dicen y lo que te llega por Aliexpress.
pla de xoc de neteja. Ja he explicat abans la situació en què estem.

Vaig escoltar a la senyora Catalá parlant en campanya electoral que ella era una dona
feminista i l'any següent la van vore retirar totes les polítiques d'inserció laboral de les dones al
mercat laboral. La vam escoltar dient que era liberal,  oeso sí, liberal hasta que pones un cartel
una bandera que a ella no li va bé i aleshores et perseguix i et sanciona. També la vam escoltar
parlant de que ella acabaria amb el problema de les persones sense sostre en València. Va portar
a la policia, les va tirar i després va tancar dos albergs de primera rebuda. Van continuar dient
que li preocupava moltíssim, moltíssim la vivenda. I hui hem tingut un debat per a declarar
València zona tensionada i canviar la realitat de hui per a demà i tampoc passa. La veritat és que
la diferència entre el que demanes i l’  és molt pitjor en este govern que en la mateixaAliexpress
web. Que augmentaria les zones verdes i encara estem buscant el nou jardí que han fet des de que
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estan governant. Que anava a aprovar una zona de baixes emissions. . IA los hechos me remito
que era una demócrata profunda, fins que li preguntaren per Franco. No, senyora Catalá? Eixe dia
se li va oblidar la democràcia.

Vostés no tenen principis i per açò no són de fiar. I esta és la manera que el Partit Popular
té de governar, que et conta una història i després t’arriba a un altra. I si pel camí t'ha de trair, no
li costarà res. No li preocupen els 150 milions d'euros que estan perdent, no li preocupen els 40
milions d'euros que no li paguen, però sí que le preocupen molt els 4 milions de euros perquè la
senyora es faça fotos i quede bonica en les places de la ciutat de València. Així que sense
principis diguen com van a arreglar se el caos de ciutat."

Sr. Caballero

"Gracias, alcaldesa.

Señora Robles, la verdad es que escuchar a Compromís hablando de caos y desgobierno en
València mientras mantiene su apoyo servil al Gobierno más corrupto e inestable de la historia de
nuestro país es una contradicción tan grande que solo provoca vergüenza ajena. Mire,
Compromís es un partido completamente inútil para los valencianos, pero absolutamente servil
para los intereses de Pedro Sánchez. Ustedes, en lugar de exigir y conseguir en el Congreso de
los Diputados financiación e infraestructuras para la Comunidad Valenciana, lo único que
consiguen con sus votos es que la corrupción, la mafia, la prostitución y las mordidas no sean
desalojadas del poder.

Señora Robles, quién les ha visto y quién les ve. De querer convertirse en un partido
nacionalista, influyente y determinante en Madrid a acabar relegados a ser la comparsa obediente
de un gobierno que agoniza entre las rejas de Soto del Real y el banquillo de los acusados.
Señora Robles, el partido que emulaba a Lizondo llevando una naranja a la tribuna en el
Congreso de los Diputados convertido en los  de un presidente acorralado por lapagafantas
corrupción de su partido y de su familia. Esa es la deriva de su partido y eso es lo que a usted la
deslegitima justamente para hablar de gobiernos caóticos e inestables. Porque quien apoya
gobiernos sin presupuestos no puede criticar a gobiernos que sí que los aprueban. Quien apoyan a
gobiernos rodeados de corrupción no pueden criticar a gobiernos honrados y transparentes. Quien
apoya a un presidente que perdió las elecciones y que dirige un gobierno deslegitimado por la
justicia y por la ciudadanía no puede criticar a la alcaldesa que las ganó y que cuenta con el
respaldo de la mayoría social de esta ciudad.

Y si quieren hablar de caos, hablemos de lo que dejó Compromís en esta ciudad y lo que,
afortunadamente, gracias a los valencianos, decidieron pasar página. Porque desde sus últimos
ocho años de gobiernos, y únicos, desde sus prohibiciones y sus ocurrencias, València sí, ha
cambiado. Es otra ciudad y vamos a compararla. Ha cambiado por contraste, por puro contraste.
Frente a la suciedad y el abandono que ustedes dejaron, hoy València está más limpia y cuenta
con un 60 % más de recursos para afrontar la limpieza. Más medios, maquinaria y personal.
Frente a su pasividad ante el aumento de la criminalidad, hoy València es una ciudad más segura.
Tiene 207 policías nuevos, 250 cámaras de vigilancia nuevas y policía de barrio que protege a
nuestros vecinos. Frente a su verde de brocha gorda sobre el hormigón, esas tuberías de cemento
como si fueran maceteros y esas plazas duras, hoy València es más verde de verdad, con más
parques, más árboles y más naturaleza integrada en la ciudad. Frente a su parálisis, su burocracia
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y su alergia a la actividad, hoy la ciudad está más viva que nunca y somos referente en el ámbito
cultural, en el ámbito musical. Y hoy los barrios reciben inversiones y por fin están despertando.
Frente a su rechazo a la inversión y su castigo a quienes querían emprender, hoy València es más
dinámica y le abre las puertas al talento, a las oportunidades y a la iniciativa empresarial, con
trámites más ágiles e impuestos más bajos. 

Frente a sus cajones llenos de proyectos paralizados por su incapacidad de ejecutarlos, hoy
València ha desbloqueado ya más de 900 millones de euros de inversión. Frente a su caos en la
movilidad y a una EMT que ustedes dejaron estafada, quebrada y al borde del colapso, hoy tiene
172 millones de euros de inversión, con más autobuses, más líneas, más conductores, mejores
frecuencias y récord histórico de pasajeros. Por cierto, usted ha mencionado la EMT, ha
mencionado el Metro, pero se ha olvidado usted de hablar de las Cercanías del señor Óscar
Puente, que es justamente lo que hace que la gente del área metropolitana no pueda venir a
València en transporte público y tenga que utilizar el coche para entrar en la ciudad de València.

Señora Robles, también lo ha mencionado, frente a su barra libre de apartamentos
turísticos en los bajos comerciales y su alfombra roja , nuestra normativa más restrictivaAirbnb
de toda España y los equipos de inspección para proteger a nuestros vecinos y a los barrios de
València. Frente a sus, y esta también le gusta, 14 viviendas públicas en ocho años, que todas
ellas cabían en una escalera, nuestras 1.000 viviendas puestas en marcha para las familias, para
los jóvenes y para las personas más vulnerables de esta ciudad. Frente a sus subidas de impuestos
aquí y en Madrid con el basurazo de Pedro Sánchez, en València hoy se bajan los impuestos para
compensar y aliviar esa asfixia fiscal de la izquierda. Señora Robles, escuche bien, caos es
gobernar un país sin haber aprobado un solo presupuesto. Aquí en dos años y medio llevamos
tres. Allí donde ustedes son comparsa llevan cero.

Muchas gracias."

La  obri el segon torn de paraula./presidència La  abre el segundo turno depresidencia
.palabra

Sra. Robles

"L'heu sentit, no? Açò és el que el Partit Popular fa per a governar València. Quan no tenen
respostes posen ací a un xic a parlar esplèndidament del que els encanta i ens conta coses. Anem
a parlar de coses. El  de Pedro Sánchez. I València cobra més que cap altra ciutat el tasazo tasazo
de Pedro Sánchez.  PerquèEntonces usted, la señora Catalá es la más sanchista de toda España.
podien haver bonificat i no han volgut. Venga, sigamos. Vamos a seguir. Me habla usted de la

. Hi ha que vore la rendibilitat que vostés li van traure aestafa de l’EMT, cuatro millones de euros
això. I aleshores, els 40 milions d'euros que li deu Mazón i el senyor Llorca ara què passa amb
això; 40, per 10. Com està l'estafa? Qui no sap gestionar? Qui està enfonsant l’EMT en esta
ciutat? Perquè mentre que nosaltres governàvem no es veien cues de gent a qui li passaven els
autobusos complets i estaven queixant-se en el carrer. Això no es veia mentres governava
Compromís.

Continue. Diu, no ha parlat de les Rodalies. Vostés són els que no parlen de les Rodalies.
Parle amb els veïns i les veïnes de la Torre, que no volen soterrar-li les vies. A vore si torna una
altra dana i torna la policia en arribar el mateix que quan vosté governa. Perquè vostés van allí i li
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diuen a la gent que van a soterrar les vies i que van a barallar-se amb el Govern central, y lo
. Eixe es elúnico que hacen es hacerse fotos con ellos brindando por la ampliación del puerto

Partit Popular que no defensa València mai. A nosaltres no ens ha de donar lliçons.

Però continúe. M’ha parlar de corrupció? Li he escoltat parlar de corrupció? Pero vosté
com té la cara tan dura? Sap en quin partit milite jo? En un que té zero condemnes, a pesar del
seu assetjament. Zero condemnes. I vostes? Quants corruptes tenen en la plantilla? Estos d'aquí
també. Però a mi no em parle d'això. No em done ni una sola lliçó sobre la corrupció, perquè
nosaltres creguem en la política honrada i vostés es carreguen la nostra entrega a construir un
món millor amb les seues parafernàlies i la gent a la qual sustenten durant un any i mig després
del que va passar amb la dana.

I termine. Vosté vé hui a parlar-me de servilisme, senyor Caballero? Senyora Catalá, 150
milions d'euros va a pagar València pel seu servilisme . Ens haa los señores del gorrito de plata
eixit barata l'Alcaldia de la senyora Catalá. Quin és el servilisme? Perquè vostés hui no són
capaços de negociar una zona de baixes emissions que faça que no ens morim de l'aire que
respirem en esta ciutat perquè aquells els tenen enganxats del coll. Senyor Caballero, abans
d’agradar-se tant recorde bé. El reconeixement de Capital Verda Europea li’l van donar a la
gestió de Compromís i vostés en dos anys estan fent de la València verda una València gris. Igual
com han fet amb els , per cert, que li agradaven poc, però els han canviat a gris en voltamaceteros
que siguen verds."

Sr. Caballero

"Gracias, alcaldesa.

Señora Robles, un poco de respeto yo le pediría, sí, porque aquí quien sale a hablar es
justamente el portavoz del gobierno y del Grupo Municipal Popular. No a ese chico que sale a
hablar cada Pleno. Usted tiene respeto porque usted y yo tenemos exactamente... Pues acepto
entonces sus disculpas.

Pero voy más allá. València no vive un caos. Lo que vive es un cambio y yo entiendo que
ustedes sean incapaces de digerirlo. Se les nota que todavía no lo han digerido y que cada vez
que les contraponen su València con la València de hoy, ustedes no lo pueden soportar. Pero es
que los valencianos no olvidan todo el daño que ustedes hicieron. Decían es que antes no pasaba
con la EMT, no llegaba un autobús y estaban llenos. Es que la gente antes no utilizaba la EMT
tanto como la utilizan ahora, porque justamente lo que hemos hecho desde este equipo de
gobierno es fomentar el transporte público, es mejorar la circulación de València no a base de
imposición, sino a base de invertir en el transporte público de la ciudad de València, con 172
millones de euros de inversión en la EMT. Una inversión histórica.

Y ustedes hablan: ‘No, a mí no me dé lecciones de corrupción’. Señora Robles, ustedes con
sus votos en Madrid. Es verdad que son pocos, son dos, insignificantes también, pero con sus
votos están respaldando la corrupción de un Gobierno corrupto que hoy se sienta justamente un
ministro entre rejas en Soto del Real. Y a ustedes les da exactamente igual. Justifican la
corrupción de sus socios de Gobierno simplemente porque para ustedes su marco mental es que
roben, pero al menos no gobierna la derecha. Esa es su catadura moral.
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Habla de la zona de bajas emisiones, decir que castigan a València. Los que castigan son
ustedes que no se han querido sentar. Aquí hemos tenido un debate, ha habido varias propuestas
por parte del equipo de gobierno, en el que hemos ido tratando de acercar posturas entre los
grupos de la oposición y el grupo de gobierno. Y ustedes no se han movido ni un centímetro de
sus exigencias, sino todo lo contrario. Como ha dicho nuestro compañero Jesús Carbonell, las
han incrementado para intentar evitar un pacto posible. Han puesto todas las trabas del mundo
porque ustedes piensan que castigando a València están castigando al Partido Popular. Pero
realmente lo que están haciendo es justamente arruinar a València desde la oposición y no tender
la mano para que esta ciudad salga adelante, como ya lo han hecho con sus ocho años de
gobierno.

Por tanto, señora Robles, aquí no hay desgobierno, aquí hay gestión. Aquí no hay
desgobierno, hay estabilidad. Aquí no hay desgobierno, hay proyectos, hechos, ambición. Aquí lo
que hay es una alcaldesa que cumple paso a paso su programa electoral. El programa electoral
que los valencianos eligieron para esta ciudad, que decidieron dar carpetazo a sus recetas y
confiar en un nuevo gobierno que tuviera ambición por hacer de esta ciudad una ciudad mejor.

Por tanto, señora Robles, ahora que ustedes vienen tanto aquí a exigir todo lo que en ocho
años no fueron capaces de hacer, le digo una cosa, ya es tarde porque los valencianos ya no les
creen. Lo que no hicieron en ocho años, ahora no pueden venir a exigírselo a otro gobierno. Los
valencianos ya no le creen.

Muchas gracias."

La presidència alça la sessió a les 13:25 hores, de la qual, com a secretari, estenc esta acta
amb el vistiplau de la presidència.

La presidencia levanta la sesión a las 13:25 horas, de la que, como secretario, extiendo
esta acta con el visto bueno de la presidencia.


